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Sarcini de răspundere 
ale lucrătorilor din comerț

Aprovizionarea populației cu bunuri de 
târg consum alimentare și industriale a 
înregistrat progrese în ultimele luni.

Oamenii muncii de la orașe și sate au 
posibilitate să cumpere în magazinele co
merțului de stat și cooperatist din ce în 
ce mai multe mărfuri, de bună calitate, în 
sortimente variate, mult sporite față de 
anii precedent!. Comerțul în piețe, exerci
tat în special de producătorii agricoli, a 
înregistrat ele asemenea vădite progrese.

Trecerea ia comerțul desfășurat'și redu
cerile de prețuri efectuate la o serie de 
mărfuri au constituit un imbold puternic 

Kn domeniul circulației mărfurilor, contri- 
mind la îmbunătățirea muncii în ce pri- 

■ vește producția, recepționarea, prezenta- 
\ rea, accelerarea ritmului vînzării bunuri- 
/lor de larg consum.

Prin dezvoltarea industriei grele, teme- 
“ lie a construirii socialismului, și ca ur

mare a acestei dezvoltări, prin sporirea 
producției bunurilor de consum în indus
trie și a producției marfă în agricultură, 
se creează condițiile pentru obținerea de 
noi succese în aprovizionarea populației.

Situația creată în urma sporirii neîn 
cetate a volumului bunurilor de larg con
sum puse la dispoziția populației, ca și 
ireduceirea unor prețuri, pune în fața lu- 
crătorilor din comerț sarcini deosebit de 
importante. Acum, mai mult ca oricînd, 
este necesar să se privească cu toată răs
punderea problema ridicării neîncetate a 
nivelului muncii în comerț. Este limpede 
că principala sarcină a responsabililor de 
unități comerciale, a vînzătorilor ca și a 
lucrătorilor de la bazele Ministerului Co
merțului Interior, este aprovizionarea rit
mică, continuă, fără goluri sau strangu
lări, cu tot felul de mărfuri și mai ales 
cu acele articole solicitate de cumpărători 
în această perioadă. Urmărirea zilnică a 
graficului de vînzări, completarea și îm
prospătarea stocurilor, transportul la 
timp al mărfurilor din depozite în unită
țile de desfacere, iată factorii ce vor de
termina o îmbunătățire simțitoare a posi
bilităților de deservire a cumpărătorilor-

Este absolut necesară de asemenea mă
rirea exigenței lucrătorilor din comerț, de 
la baze, organizații comerciale, magazine, 
ia recepționarea mărfurilor. îmbunătăți
rea continuă a calității mărfurilor puse 
la dispoziția cumpărătorilor, sporirea va
riației sortimentelor, trebuie să constituie 
preocupări de prim ordin ale lucrătorilor 
din comerț, care au posibilitatea și dato
ria de a influența în această privință în
treprinderile producătoare.

Confecțiile de pildă au fost simțitor 
ieftinite. Este normal ca cererile de arti
cole de îmbrăcăminte confecționate să 
sporească mereu. Datoria lucrătorilor din 
comerț este de a-și mări exigența la re
cepționarea confecțiilor atît în ce privește 
calitatea execuției, cît și varietatea sorti
mentelor, potrivirea dimensiunilor, etc. 
Atelierele de retuș ale magazinelor, puse

la punct cu cadre bine calificate și ope
rative, trebuie să corecteze meșteșugit mi
cile nepotriviri ale unor confecții, astfel 
îneît cumpărătorii să fie pe deplin mul
țumiți, dîndu-și seama că nu există dife
rențe între un costum gata confecționat 
și unul făcut de comandă.

Avînd în magazine stocuri suficiente 
de mărfuri de bună calitate, lucrătorii din 
comerț nu trebuie să aștepte pasivi cum
părătorii, ci trebuie, să știe să prezinte 
în chip atractiv aceste mărfuri în vitrine 
și în rafturi, să sfătuiască în mod compe
tent cumpărătorii, să aibă față de aceș
tia o atitudine atentă, tovărășească. Pro
blema desfacerii în bune condiții a măr
furilor, servirea atentă, conștiincioasă a 
celor ce-și fac diferite cumpărături în u- 
nitățile comerțului socialist, constituie o 
problemă tot atît de importantă ca și cea 
a aprovizionării unităților comerciale cu 
sortimente corespunzătoare.

Pentru ridicarea nivelului muncii din 
comerț, comitetele executive ale sfaturilor 
populare, care poartă răspunderea aprovi
zionării populației pe raza teritoriului res
pectiv, au datoria ca, prin secțiile comer
ciale, să exercite o conducere competentă 
a organizațiilor comerciale, piețelor și 
magazinelor. Trebuie să țină seama în 
primul rînid de necesitatea satisfacerii cu 
precădere a cerințelor specifice de se
zon. La orașe, o problemă de importanță 
deosebită este în această perioadă aprovi
zionarea populației cu legume și zarzava
turi, iar .la sate buna aprovizionare a ma
gazinelor sătești cu mărfuri industriale, în 
special cu cele necesare lucrărilor agri
cole.

Este necesar de aceea să se ia 
toate măsurile pentru o mai bună 
desfășurare a comerțului în sezonul de 
vară. In acest scop, trebuie acordată o 
atenție deosebită stațiunilor balneo-clima. 
tice, unde comitetele executive regionale 
respective trebuie să asigure aproviziona
rea cu alimente și cu mărfuri specifice lo
calităților respective.

Dezvoltarea rețelei grădinilor de vară, 
a chioșcurilor cu înghețată și răcoritoa
re, supravegherea felului în care magazi
nele se aprovizionează și desfac sanda
lele, pantofii de vară, hainele de doc, ro
chiile de stambă și buret, articolele de 
sport, etc. sînt obligații ale comitetelor 
executive care, duse la îndeplinire în mod 
conștiincios, vor dovedi spiritul gospodă
resc, de prevedere, al acestora.

Lucrătorii comerțului socialist, care au 
posibilitatea de a pune la dispoziția popu
lației din ce în ce mai multe bunuri de 
larg consum — datorită succeselor obți
nute de oamenii muncii din industrie și a- 
gricultură — pot și trebuie ca, îndrumați 
și conduși cu pricepere și competență de 
către comitetele executive ale sfaturilor 
populare, să-și îndeplinească în bune con
diții sarcinile de răspundere ce le re
vin în această privință.

în întimpinarea Adunării mondiale pentru pace de la Helsinki
De pe tot cuprinsul țării, sosesc știri des

pre acțiuni organizate de oamenii muncii, 
în întîmpinarea Adunării mondiale peniru 
pace de la Helsinki.

In regiunea Pitești, din inițiativa comi
tetului regional de luptă pentru pace în co
laborare cu filiala SRSC au plecat la sa;e 
in ultima duminică, aproape 100 de lectori, 
care au expus în fața țăranilor muncitori 
conferințe legate de evenimente internațio
nale de mare însemnătate ca încheierea Tra
tatului de la Varșovia, semnarea tratatului 
de stat cu Austria, Adunarea mondială de 
la Helsinki.

Tot în . regiunea Pitești au avut loc în 
ultimul timp peste 200 de adunări și sfa
turi ale păcii consacrate luptei pentru pace, 
în întreprinderi, instituții și cartiere.

In orașul Galați, comitetele de luptă pen

h

Spre noi succese in lupta 
pentru îndeplinirea planului cincinal!

★ ★ ★ A

Să executăm la timp 
lucrările agricole I

Inițiativa colectiviștilor din Plăești

tru pace tn colaborare cu secția de învă
țămînt a sfatului popular au organizat în 
cadrul serbărilor școlare de sfîrșit de an, 
manifestări pentru pace care au avut un 
puternic răsunet. Numeroase serbări s au 
deschis cu conferințe despre Adunarea mon
dială pentru pace de la Helsinki.

Ecourile Adunării mondiale pentru pace 
de la Helsinki sînt puternice și pe întin
sul ogoarelor țării. La stațiunea de mașini 
și tractoare din Babadag, regiunea Cons
tanța, s-a format recent o brigadă a păcii 
compusă din tractoriști, care și-au luat an
gajamentul ca, în cinstea Adunării repre
zentanților mișcării pentru pace din țara 
noastră și a Adunării mondiale de la Hel
sinki, să fie fruntașă în campania agricolă 
de vară.

(Agerpres)

— ^Carntl
Astă primăvară, la Sibiu, am avut pri

lejul să văd opereta lui Ciprian Porum- 
' bescu „Crai Nou". Interpretarea conștiin
cioasă a elevilor Școlii de artă popu.ară 

£in oraș strălucea prin entuziasm tine- 
Bțsc și dragoste peniru artă. In rolurile 
Wochiței, al lui Bujor, al Anicăi, 
și al ispravnicului — roluri din pă
cate încă puțin cunoscute de ma
rele public — apăreau Emilia Chifu, fos
tă muncitoare la fabrica „Balanța'', Mi
hai Nicolau, fost muncitor la l.P.E.I L., 
Eleonora Tiboc, soția unui ceferist, Geor
ge Ionesou, muncitor la cooperativa „Hi- 
igiena". Dansurile erau interpretate de 
relevi ai scolii atelierelor de zonă C.F.R.

Numele interpreților pierduți încă în a- 
nonirnat spun — celor care n-au asistat 
la spectacol — puțin sau chiar nimic 
despre măestria lor. Distribuția modestă
— care nu constitue încă un gir de de- 
săvîrșire artistică — a subliniat insă 
răspicat prospețimea valorilor care ' se 
afirmă și cresc în pămîntul roditor al 
tradiției artei noastre muzicale. Și des
pre asta e vorba, înainte de orice, pe 
marginea acestui spectacol.

Prima și ultima 
interpretă

Plin de semnificație, în această pri
vință, socot drumul rolului Dochiței 
de la prima la ultima sa interpretă. 
La Sibiu, cu prilejul amintitului specta
col, am avut prilejul să le cunosc pe a- 
mlndouă. Prima interpretă, contemporană 
cu Ciprian Porumbescu, a fost Lucia 
Cosma, venerabilă profesoară la Școala 
populară de artă; ultima tlnăra și talen
tata Emilia Chifu — elevă la clasa de 
canto a aceleiași școli. Amlndouă mi-au 
vorbit despre rol, despre interpretarea

lui: Lucia Cosma, despre spectacolul de 
pe la începutul veacului, despre Ciprian 
Porumbescu, despre, prieteni comuni care 
au cîntat intîia oară tn prima operetă ro- 
mlnească; Emilia Chițu mi-a vorbit des
pre bucuria școlii, despre bucuria inter
pretării unui rol plin de prospețime. Fru
moasa fată din Săliște, fostă muncitoare 
la „Balanța", învață in anii puterii popu
lare pașii grei pe drumul artei, conti- 
nuînd prin profesoara ei, o tradiție 
scumpă.

Stăteau alături, despărțite de-o jumă
tate de veac, profesoara și eleva, prima 
și ultima interpretă a Dochiței. Comună 
ie era dragostea pentru muzica romîneas. 
că, dragostea pentru Ciprian Porumbes
cu. încolo, între ele era o lume ; lumea 
pentru totdeauna apusă care a etichetat 
cu blamul rafinamentului semidoct șt in
fatuat valoarea operetei, lumea buriă-ver- 
zimii muzicale care a lăudat tot ce-a fost 
import, hulind ce-a fost creație a poporu
lui. De aceea, între cele două interprete, 
nu se cunoaște o altă femeie care să fi 
clntat rolul Doohiței; ba mai mull, p'.nă 
in anii trecuți nu exista nici partitura 
întregii operete.

Un fapt care reprezintă o mărturie; 
și despre trecut și despre vremea noastră.

Prima interpretă a Dochiței, prietena 
lui Ciprian Porumbescu, ultima interpre
tă o ttnără sălișteancă îndrăgostită de 
cintecul popular se întllnesc în vremea 
noastră. Se întllnesc acuma cînd poporul 
nostru liber își poate pune în lumină co
morile sale artistice.

V. DANCIULESCU

MII de metri 
forați peste plan

PITEȘTI (de la coresponden
tul nostru). — In bătălia pen
tru întărirea economică a pa
triei, petroliștii regiunii Pitești 
aduc o contribuție de seamă fo- 
rînd peste prevederile pianului 
mii de metri.

Un bun exemplu îl oferă 
munca ce s-a desfășurat în 
cursul lunii mai. La fiecare 
sondă în foraj, petroliștii au 
urmărit îndeaproape prescrip
țiile comenzilor geologo-teh- 
nice, folosirea elementelor mi
cii mecanizări , iar conducerile 
oficiilor le-au asigurat o bună 
aprovizionare cu materiale.

In cadrul oficiului I foraj nu
meroase brigăzi obțin zi de zi 
depășiri a vitezelor comerciale 
de lucru. La sonda 646-Cobia 
pe care o sapă brigada condusă 
de Ion Alexandrescu s-a înre
gistrat o viteză comercială de 
3937 metri/granic/ lună-, la 
sonda 620 Cobia sondorii lui 
Gh. Mareș au realizat 3807 me- 
tri/granic/ lună iar la sonda 
423 brigada lui Ion Buliga a 
obținut 3612 metri/granic/ lună. 
Depășirile lor au făcut ca me
trajul alocat oficiului să fie în
deplinit cu 134,3 la sută.

La oficiul II foraj care și-a 
depășit planul pe luna mai cu 
26,9 la sută, brigăzile conduse 
de Ion Dorobanțu, Nicolae Șer- 
bănoiu, Ion Călineț, Ion Iones- 
cu, Gh. Tatu au forat peste plan 
mii de metri.

Cu cincinalul îndeplinit
ORADEA (de la coresponden

tul nostru). — In dimineața zi
lei de 11 iunie colectivul de 
muncă al fabricii de mașini-u- 
nelte „înfrățirea" din orașul 
Oradea a raportat îndeplinirea 
integrală a sarcinilor prevăzute 
în primul nostru plan cincinal.

In cei aproape 5 ani metalur- 
giștii orădeni au dat patriei mii 
și mii de mașini-unelte, care au 
contribuit în mare măsură la 
introducerea tehnicei celei mai 
înaintate în întreprinderile 
noastre socialiste.

Paralel cu succesele dobîndite 
pe linia creșterii continue a vo
lumului de mașini-unelte, co
lectivul fabricii a reușit, în ul
timii doi ani, să introducă în 
procesul de fabricație o serie de 
noi produse necesare agricultu
rii.

Cele 137 repere de piese de 
schimb pentru tractoare și ma
șini agricole, precum și noile 
ansamble de cositori mecanice

și secerători exprimă cu priso
sință aportul deosebit pe care 
îi aduc metalurgiștii orădeni la 
continua înflorire a agriculturii 
noastre. Față de anul 1951 pro
ducția globală a întreprinderii 
a înregistrat o creștere de 156 
la sulă, iar productivitatea 
muncii a crescut cu 108 la sută. 
Semnificative sînt de asemenea 
succesele realizate de acest co
lectiv în lupta pentru reduce
rea continuă a prețului de cost 
al produselor. Âșa bunăoară, la 
rabotezele Seping și mașinile 
de găurit 40 mm., prețul de cost 
a fost redus față r!e anul 1951 
cu 52 și respectiv 46 la sută, iar 
la ferăstrciele alternative cu 
63 la sută.

Pășind pragul noului cinci
nal, colectivul fabricii „înfrăți
rea" este hotărît mai mult ca 
oricînd să întărească și să con
solideze succesele de pînă acum 
cu noi și noi victorii.

Pentru extinderea lucrărilor mecanizate
GALAȚI (de la coresponden

tul nostru). Stațiunile de ma
șini și tractoare din regiunea 
Galați, au primit în cursul a- 
cestui an, noi tractoare și ma
șini agricole. La începutul a- 
nului S.M.T.-urile au fost în
zestrate cu 76 tractoare sovieti
ce tip MTZ, 82 pluguri de trac
tor, 29 selectoare, care au con

tribuit la extinderea lucrărilor 
mecanizate. Au fost de asemenea 
primite 96 tractoare tip KDP 
pentru prășitul mecanic, precum 
și 53 batoze, 81 combine sovie
tice tip S—4, 127 secerători-le- 
gători, utilaj, care va aduce un 
însemnat aport la strîngerea în 
bune condițiuni a recoltei de 
păioase din acest an.

Noi construcții 
pentru agricultură

TG. MUREȘ (de la corespon
dentul nostru). — S-a deschis 
recent un nou șantier de con
strucție.

E vorba de șantierul unei mo-, 
derne stațiuni de mașini și- 
tractoare din țară, ce se va 
înălța aici, în raionul Gheor- 
ghieni, pînă la sfîrșitul anului. 
Lucrările de construcție înain- ■ 
tează în ritm rapid. Noul SMT 
este clădit cu o tehnică avansa
tă : 55 la sută din piesele clă
dirilor sînt alcătuite din piese 
prefabricate : grinzi și plăci de' 
beton sau beton armat, etc. 
Stațiunea va fi compusă din 
două ateliere mari, utilate cu 
poduri rulante și mașini-unelte: 
moderne, o mare remiză pentru 
tractoare, batoze, combine și 
alte mașini agricole, locuințe 
pentru familiști și dormitoare 
pentru tineri, baie, cantină, 
colț roșu, etc.

O altă construcție Importan
tă pentru dezvoltarea agricultu
rii Regiunii Autonome Maghia
re este cea a grajdurilor mo
derne ale marelui depozit de 
armăsari, creat în vederea dez
voltării creșterii cailor.

Construcția grajdurilor din 
raionul Tg. Secuiesc a ajuns la 
faza terminării lucrărilor de 
fundații și începerea ridicării 
zidurilor.

Această construcție va fi ter
minată tot în cursul acestui an.

Pentru o mai înaltă productivitate 
a mașinilor

Se dezvoltă industria noastră siderurgică

SUCEAVA (de Ia corespon-
dentul nostru). — Cabinetul 
tehnic de la Centrul Mecanic 
din Botoșani, acordă mare &- 
tenție propunerilor de inovații 
care asigură o mai înaltă pro
ductivitate a mașinilor.

Datorită acestei preocupări 
numeroși inovatori — mun
citori și tehnicieni — au fost 
stimulați în acțiunile lor, dîn- 
du-li-se posibilitatea de a rea
liza o seamă de prețioase pro
puneri.

De curînd, muncitorul Artur 
Andrașcu a confecționat un 
dispozitiv de fixare la strung a 
pompelor de apă I.A.R. înainte 
această operațiune se făcea nu
mai manual și cerea mult timp. 
Acum, timpul necesar pentru 
rectificarea pieselor este redus 
cu 25 la sută, iar această ope
rațiune asigură o mai bună ca
litate și mai mare rezistență a 
pieselor.

O altă inovație — destul de

importantă — aparține tehnicia
nului Nicolae Vladovici. Inova
ția constă într-o mașină de a- 
lezat cilindru Lanz 35—45. Cu 
ajutorul acestei mașini se pot 
ușor executa centrări perfecte a 
blocului, evitîndu-se totodată 
încrucișările alezajului, care a- 
duceau mari neajunsuri. A- 
plicarea și extinderea inovații
lor stau în centrul preocupări
lor de fiecare zi a cabinetului 
tehnic.

Printre inovațiile Introduse 
în ultimul timp la Centrul Me
canic din Botoșani se numără 
și aceea a ajutorului de me
canic Mihai Boacă, care a con
struit un dispozitiv special pen
tru recondiționat elemenți pen
tru pompă de apă I.A.R. și 
K.D. și a confecționat un cap- 
pompă de injecție KD, care va 
aduce o simțitoare îmbunătă
țire a funcționării pompelor de 
injecție.

In anii cincinalului marile 
centre siderurgice — Hunedoara 
și Reșița — ca și alte întreprin
deri siderurgice au fost dez
voltate prin modernizarea și 
automatizarea agregatelor pre
cum și prin îmbunătățirea unor 
procese de producție la furna
le, cuptoare Siemens Martin 
și laminoare. Au fost date pro
ducției două mari furnale, unul 
la Combinatul Siderurgic „Gh. 
Gheorghiu-Dej“ din Hunedoara 
și la uzinele „Victoria" din Că- 
lan, trei cuptoare Siemens Mar
tin, cu o capacitate de produc
ție de oțel sporită, precum și 
trei laminoare moderne.

Modernizarea și automatiza
rea furnalelor, la care s-a a- 
dăugat experiența sovietică șl 
cea acumulată de furnallștil ță
rii noastre, au făcut ca volumul 
util al furnalelor să crească 
simțitor. Numai la Combinatul

siderurgic „Gh. Gheorghiu-Dej" 
din Hunedoara volumul util a 
crescut în acest an, față de a- 
nul 1950, cu 109 la sută. Ca ur
mare, producția de fontă a cres
cut în același timp de circa 
două ori și jumătate. Producția 
de oțel a acestui combinat va fi 
anul acesta cu aproximativ 35 
la sută mai mare decît produc
ția anului 1950. La Combi
natul metalurgic din Reșița, 
producția a crescut în anii cin
cinalului la oțel cu 19,4 la sută, 
iar la laminate cu 39,6 la sută.

Producția sectorului siderur
gic va atinge la sfîrșitul aces
tui an un nivel superior anu
lui 1950. Producția de fontă va 
crește ou 81 la suită, cea 
de oțel cu 43 la sută, Iar cea 
de laminate cu 33 la sută.

(Agerpres)'

CONCERTUL ORCHESTREI DE MUZICĂ NAȚIONALĂ CHINEZĂ

Duminică seara, orchestra de muzică națională chineză care 
ne vizitează țara la invitația Institutului Romîn pentru Rela
țiile Culturale cu Străinătatea, în cadrul acordului de colabo
rare culturală dintre țara noastră și R. P. Chineză, a prezen
tat în sala Patria primul ei concert.

înainte de începerea concertului, tov. Ion Mihal, director 
adjunct în Institutul Romîn pentru Relațiile Culturale cu Străi
nătatea, a adresat un călduros cuvint de salut artiștilor chinezi.

Concertele pe care le va da orchestra de muzică națională 
chineză vor constitui pentru oamenii muncii din țara noastră 
un nou prilej de a cunoaște muzica clasică și populară chi
neză, interpretată cu deosebită măiestrie de membrii acestei 
orchestre populare.

Sutele de oameni ai muncii prezenți în sală au ovaționat în
delung pe solii artei chineze.

Programul a cuprins muzică clasică și muzică populară din 
diferite regiuni ale Chinei populare, printre care „Primăvăratic 
clar de lună“ și „Muzica de dans a naționalității Yao“, „Toate 
păsările se închină phoenixului", executat la instrumentul popu
lar sona, „Primăvăratică lumină a soarelui", executată la in
strumentul popular pipa.

Cîntecele „Rîul Hoan-he cu 18 cotituri", „Cintecul birjarului" 
și cintecul romînesc „Cîne mă aude cîntînd", cîntat în limba 
romînă, interpretate de solistul Cian Guan-hua, au fost înde
lung aplaudate.

Varietatea genurilor de muzică și a instrumentelor orchestrei 
au demonstrat înalta artă a poporului chinez, geniul Iul crea
tor, un pătrunzător spirit de observație, o bogată inspirație.

La concert a asistat Ke Bo-nian, ambasadorul R. P. Chineze 
la București.

Foto; AGERPRES

CLUJ (de la carespondemtul nostru). Cu- 
nosoînd faptul că fiecare prașilă dată la 
timp asigură un spor de recoltă și avîtnd ex
periența anilor trecuți, ciînd executarea a trei 
prașile a dus la o producție însemnată de 
porumb, colectiviștii din comuna Plăești, 
raionul Turda, au adresat o chemare către 
toate unitățile agricole socialiste din cuprin
sul regiunii Cluj și către țăranii muncitori 
cu gospodării individuale pentru a executa 
în acest an trei prașile la porumb și patru 
prașile la sfecla de zahăr. In acest sens 
colectiviștii din Plăești s-au angajat ca pină 
la data de 10 iulie să termine prașila a treia 
la porumb și la celelalte culturi prășitoar» 
și prașila a patra la sfecla de zahăr.

Inițiativa colectiviștilor din Plăești a pro
dus, un viu interes în multe sate din regiunea 
Cluj. Astfel membrii gospodăriei colective 
din comuna Cîțcău, raionul Dej, au răspuns 
cu însuflețire chemării, aingajindu-se să fo
losească prășitul mecanic.

Sub lozinca „Să prășim în acest an de 
trei ori porumbul și de patru ori 6fecla de 
zahăr", au răspuns chemării și au trecut la 
executarea prașilelor și alți colectiviști. Ast
fel colectiviștii din comuna Geaca, raionul 
Sărmaș, au și executat prașila a doua la 
30 hectare de porumb și la 4 hectare de 
sfeclă de zahăr. De asemenea colectiviștii 
din comunele Gîrbou și Someș-Odorhei 
raionul Jibou și Iernut, raionul Luduș, ca și 
întovărășiții din satul Fundătura, raionul 
Gherla, au terminat prima prașilă la toate 
plantele prășitoare și execută acum prașila 
doua.

Aproape 220.000 ha. 
prășite în regiunea București
In ultimele 10 zile, în regiunea București 

au fost prășite culturile de porumb, floarea 
soarelui, sfeclă de zahăr, bumbac și alte 
culturi pe o suprafață de peste 153.000 ha.

S.M.T.-urile din regiune prășesc mecanic 
pe tarlalele gospodăriilor agricole colective 
și întovărășirilor agricole, o suprafață ds 
două ori mai mare față de anul trecut. Pînă 
acum, mecanizatorii din S.M.T.-uri au prășit 
mecanic culturile de pe o suprafață aproape 
egală cu aceea realizată în toată campania 
de vară a anului trecut.

Țăranii muncitori cu gospodării indivi
duale folosesc la executarea prășitului peste 
32.300 de prășitori cu tracțiune animală. 
In raionul Alexandria, unde se folosesc pa 
scară largă prășitorile cu tracțiune animală, 
au fost prășite pînă acum peste 40.000 ha. 
Suprafețe mari s-au prășit și în raioanele 
Giurgiu și Slobozia.

In întreaga regiune au fost prășite pînă 
la 11 iunie aproape 220.000 ha.

(Agerpres)

Se pregătesc pentru recoltare
ALBA IULLA — (de la corespondentul 

nostru) — Pînă în ziua de 8 iunie meca
nizatorii de la S.M.T. Alba-Iulla au reușit 
să termine repararea secerătorilor-legători, 
batozelor, cisternelor și motoarelor electrice. 
Tot pînă la această dată a-au reparat 90 
la sută din totalul plugurilor de tractoare.

Mecanicii repartizați pentru repararea 
tractoarelor au reușit să termine de reparat 
și revizuit 70 la sută din tractoarele ce vor 
fi folosite în campania de recoltare șl tre- 
ieriș.

Folosesc cositori mecanica
BACAU (de la corespondentul nostru).—< 

Acum cîteva zile, muncitorii de la gospodăn 
ria de stat Răcăciuni, raionul Bacău, au 
început cositul lucerne! și al trifoiului.

Anul acesta munca la recoltat le-a fost 
mult ușurată prin folosirea unei cositori 
sovietice cu trei cuțite și o rază de acțiune 
de 6 m., sosită de curînd la gospodărie. 
Această mașină cosește 27 ha. în 10 ore, 
înlocuind munca a 100 de cosași.

De asemenea sînt folosite din plin și cele
lalte cositori ale gospodăriei, precum șl gre
blele mecanice care string fînul uscat. Pe o 
suprafață de 40 ha. de pe care a fost re
coltată secara furajeră, se execută în pre
zent lucrările de pregătire a terenului în 
vederea însămînțăril porumbului furajer.

Au început recoltatul rapljel
CONSTANȚA (de la trimisul nostru). — 

Despre vrednicia țăranilor muncitori din 
comuna Bărăganu a mers vestea în întrea
ga regiune. Printre primii la însămînțări, 
printre primii la întreținerea culturilor, așa 
li știe fiecare. Și fiindcă cine-1 harnic are 
și roade bune, țăranii muncitori din comu
na Bărăganu au început să culeagă rodul 
muncii lor. Sînt trei zile de cînd ei au re
coltat și legat în snopi întreaga cantitate 
de rapiță de ț toamnă de pe o suprafață de 
25 ha.

Recoltatul raplțel a început și în alte 
comune din raionul Negru Vodă, regiunea 
Constanța.

Tratative romîn o-iugoslave 
pentru reluarea 
traficului poștal

BELGRAD 13 (Agerpres). — Agenția 
Tanjug transmite: La 13 iunie au început 
la Belgrad tratative între delegațiile Iugo
slaviei și Romîniei pentru reluarea traficu
lui poștal între cele două țări. Delegația 
romînă este condusă de Gheorghe Munteanu 
locțiitorul-șcf al Direcției Generale a Poște
lor, iar delegația iugoslavă este condusă de 
Vladimir Scnk, director general adjunct al 
Departamentului Poștelor, Telegrafului și 
Telefonului,
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jumaiui de actualități | pentru 0 maj bună gospodărire a orașelor
„Oaspeți dragi"

I

Studioul de filme documentare și jur-] 
nale de actualități „Alex. Sahia" din) 
București a realizat zilele acestea un] 

. jurnal de actualități in legătură cu vizita ] 
delegației guvernamentale sovietice în) 
țara noastră. El se intitulează „Oaspeți] 

. dragi", și a fost realizat in regia lui Vir-] 
\ -gil Calotescu și Mirel Ilieșu, operator șef) 
'Jean Mihel, montaj Mariana Dunoiu și■ ] 
. Antoaneta Mărăi, text lancu Moscu. 

] Filmul oglindește dragostea și bucuria ) 
| cu care poporul nostru a primit vizita ] 
.oaspeților sovietici.

] La aeroport au ieșit în întimpinarea) 
scumpilor oaspeți conducătorii partidului] 
și guvernului nostru, șefii misiunilor di-) 

j plofnattce, nehumărați oameni ai muncii. ) 
(De-a lungul drumului pînă în Piața Vie-] 

. toriei, în șiruri compacte, sute de mii de ] 
]■ cetățeni așteptau să-i vadă și să ureze) 
( bun sosit conducătorilor Partidului Co-] 
. munist și guvernului Uniunii Sovietice.) 

[ Un freamăt străbate mulțimea. Deasu-) 
(pra aeroportului se pregătește de aleri-] 
(zare avionul ce aduce in mijlocul nostru] 

oaspeții iubiți. 1
Stringerile de mină, îmbrățișările, fio- ] 

. rile și uratele, intîmpină delegația guver- j 
narneritală din prima clipă. Aspectele ce | 

1 se succed în jurnalul de actualități arată ] 
(entuziasmul, dragostea și bucuria cetdțe- j 
\ -ni lor din cele mai diferite categorii so-) 
(claie pentru prietenii scumpi din marea] 

Uniune Sovietică. )
Nemărginită dragoste și adîncă priete-) 

( nie demonstrează și mulțimea adunată 'a] 
mitingul din Piața Victoriei. Lozincile dt 
salut par a nu mai conteni, iar marginea J 
tribudei e plină de florile aduse de pio-j 
nierii veniți să-i salute pe oaspeți.

Prietenia între țările lagărului demo-j 
crat, prietenie ce se dezvoltă pe baza ega-) 
litdții depline între state și pe baza lup-) 
tei comune pentru o viață tot mai bună, ] 
mai frumoasă, este o puternică chezășie) 
a victoriei socialismului în țara noastră. J 
Poporul nostru știe că datorită sprijinii-] 
lui permanent și dezinteresat al Uniunii) 

. Sovietice își făurește azi o viață tot mai] 
> înfloritoare, și cu prilejul vizitei primite) 

a ținut să exprime dragilor prieteni recu-j 
noșiința și bucuria sa.

Oaspeții sovietici au venit în (ara noas- j 
tră întoreîndu-se de la Belgrad, unde au) 
avut loc tratativele între delegațiile guver-] 
namentale ale Uniunii Sovietice și R.P.F. j 
Iugoslavia. In discursul rostit la mitin-) 
gul din Piața Victoriei, Nichita Serghee- ] 
viei Hrușciov, a amintit că „deplina nor-) 
malizare a relațiilor între Uniunea So-) 
vietică și Iugoslavia are o uriașă impor-] 
tanță nu numai pentru U.R.S.S. și lugo-) 
slavia, ci și pentru celelalte popoare iu-) 
bitoare de pace, pentru întărirea păcii] 
In lumea întreagă". Aplauzele cu care) 
mulțimea a întîmpinat cuvintele tovară-) 
șului Hrușciov au arătat dorința sinceră ] 
a întregului nostru popor de a contribui) 
la destinderea relațiilor internaționale.) 
Oaspeții țării noastre au adus prin vizi-] 
tele făcute un prețios ajutor cauzei prie- j 

'(teniei între popoare, cauzei păcii și so-) 
l cialismului. ]
l .Palme mici de copii, palme noduroase] 
} de vîrstnici, palme bătătorite de munci-) 
(tori, aplaudau pe conducătorii Uniunii] 
( Sovietice și pe conducătorii poporului) 
f nostru care le vorbeau despre construirea) 
l unei vieți mai bune, despre belșug în țară, ] 
f despre prietenie, despre pace.
f La plecare, aceeași mulțime entuziastă) 
l a condus mașinile la aeroport. Aceleași] 
'( urate și flori au arătat din nou prieteni-j 
f lor veniți de peste hotare, dragostea și re-) 
( cunoștința ce le-o poartă poporul nostru. ]

Muzeu științific la Hunedoara
Săpăturile efectuate în ultimii anj în re

giunea Hunedoara au scos la iveală o sea
mă de obiecte din diferite epoci istorice. Cu 
aceste piese s-a organizat un muzeu regio
nal cu 20 de săli de expoziție. Muzeul are 
două Secțiuni: una istorică și alta pentru 
științele naturii.

Deschis zilnic, muzeul are în medie lu
nară cîte 3500—4000 de vizitatori.

In afară de muzeul regional au mai luat 
ființă și două muzee raionale și un muzeu 
memorial „Aurel Vlaicu".

OCTAVIAN MUNTEANU 
corespondent voluntar

Contractarea strugurilor, pîrghie importantă 
pentru obținerea unei producții viticole mărite

In cadrul măsurilor preconizate de partid 
și guverîi pentru, redresarea și dezvoltarea 
viticulturii, un rol important revine acțiunii 
de contractare a strugurilor. Stimularea 
cultivâtdrilor de vii prin încheierea unor 
contracte avantajoase, a constituit un siprijin 
și un îndemn pentru o îngrijire mai bună 
a viilor în vederea obținerii unor producții 
mari lă hectar.

O serie de măsuri economice privind valo
rificarea strugurilor și aprovizionarea viti
cultorilor cu produsele necesare cultivării vi
ței de vie, sporesc cointeresarea materială' a 
cultivatorilor de vie. Astfel, întreprinderile 
vin-alcool care contractează struguri pentru 
vinificare au primit din timp cantitățile 
planificate de sulfat de cupru pe care îl vînd 
producătorilor contractanți la prfețul de stat. 
Cooperativele au fost și ele aprovizionate cu 
cantitățile cuvenite de cupru, araci, var, sulf 
și altele, pentru a fi vîndute producătorilor.

Pentru a veni în ajutorul producătorilor de 
vin din comunele deluroase, care posedă 
pînă la un hectar teren arabil, indiferent de 
suprafața de vie, care contractează și pre
dau cantitățile stabilite prin contract, aceș
tia vor putea cumpăra, la preț de stat, la 
unitățile cooperatiste din comună, cîte 
100 kg. porumb pentru fiecare 1000 kg. stru
guri predate.

îmbunătățiri importante au fost aduse și 
sistemului de vînzare către stat a struguri
lor de vin, a vinului și a rachiurilor natu
rale. Se introduce astfel criteriul tăriei de 
bază la preluarea vinurilor din sarcina de 
vînzare. In afară de criteriul tăriei alcoolice, 
se introduce și un criteriu calitativ pentru 
strugurii și vinurile din podgoriile renumite 
pentru calitatea lor și care de cele mai multe 
ori au o productivitate mai mică la hectar. 
Se prevăd în plus pentru îndeplinirea anumi
tor condiții de calitate, sporuri de 10—40 
la sută, după podgoria de proveniență, etc.

Măsurile luate de partid și guvern creea-

Pe marginea activității comitetului a^cetățenFk 
executiv al sfatului popular 

al orașului Galați

Oamenii muncii din 
Galați își iubesc ora
șul și participă cu 
drag la gospodărirea 
lui. Mărturie sînt ne
numărate lucrări pe 
care comitetul exe
cutiv al sfatului popular orășenesc Galați 
le-a întrepriris pentru înfrumusețarea orașu
lui cu sprijinul larg al locuitorilor acestuia.

In consfătuirile dintre deputați și alegă
tori, organizate pe circumscripții electorale, 
cetățenii fac numeroase propuneri privind 
gospodărirea și înfrumusețarea orașului. 
Planul de muncă al comitetului execuții? 
cuprinde sugestiile juste sau, în parte, pro
puneri care pot fi imediat puse în aplicare. 
Astfel, în planul privitor la mai buna gospo
dărire a orașului, întocmit în luna martie, 
comitetul executiv al sfatului popular oră
șenesc Galați și-a propus reaiizarea urmă
toarelor obiective: curățenia și îngrijirea 
parcurilor, împrejmuirea locurilor virane, 
reparațiuni de pavaje, repararea și văruirea 
fațadelor de la imobile, plantarea arborilor 
pe străzi etc.

Cea mai mare parte a prevederilor planu
lui de muncă au putut fi înfăptuite cu 
sprijinul larg al cetățenilor. Aceștia parti
cipă cu dragoste la lucrările menite să ducă 
la înfrumusețarea străzilor și cartierelor; 
un exemplu în această privință îl constituie 
amenajarea parcului de pe bulevardul I. C. 
Frimu. Aici, pînă nu de mult, se afla un teren 
viran. Comitetul executiv al sfatului popular 
orășenesc Galați — cu ajutorul cetățenilor 
— a amenajat aici un parc pe o lungime de 
150 metri.

Un sprijin însemnat a primit și primește 
comitetul executiv al sfatului popular orășe
nesc Galați în acțiunea de curățire și 
înfrumusețare a orașului, din partea unor 
întreprinderi și instituții. Astfel, întreprin
derile „Prutul", „Filimon Sîrbu", „Vasile 
Roaită", „Brateșul", „O.C.L. produse indus
triale" și altele, au transportat cu mașinile 
proprii 
gropile pentru plantațiile de arbori, în
semnate cantități de pămînt. Colectivele 
de muncă ale întreprinderilor comunale, 
Atelierele C.F.R. „Gheorghe Apostol", „202 
Construcții", salariații comitetului executiv 
al sfatului popular orășenesc, activiștii sin
dicatului salariaților din învățămînt și al
tele, au prestat pînă în prezent mii de 
ore de muncă voluntară Ia amenajarea parcu
rilor. In acest fel a început amenajarea 
parcului din centrul orașului, a parcului din 
fața restaurantului „Galați", a parcului A.I. 
Cuza, etc.

In cadrul acțiunii pentru înfrumusețarea 
orașului, întreprinderea de Locuințe și Lo
caluri a avut un rol de seamă. Cu spri
jinul cetățenilor ea a întreprins o serie de 
lucrări de reparație a clădirilor, de ten- 
cuire și văruire a fațadelor. Luptînd pen
tru folosirea din plin a resurselor locale, 
conducerea întreprinderii a reușit să obțină 
însemnate economii: o parte din lucrările 
de reparații au putut fi efectuate folosindu- 
se cărămizile și țigla provenite de la clădi
rile avariate care au fost dărîmate în vede
rea amenajării de spații verzi.

Planul de muncă al comitetului executiv al 
sfatului popular orășenesc Galați privind 
mai buna gospodărire a orașului prevede 
și plantarea a 4000 de arbori pe străzi, 
arbori care au și fost plantați în majorita
tea lor.

Și în privința extinderii și bunei funcțio
nări a iluminatului public, comitetul executiv 
al sfatului popular orășenesc Galați a ob
ținut o serie de succese : pînă acum au fost 
electrificate 
care strada 
altele.

Succesele 
rire și înfrumusețare a orașului Galați ar 
fi putut fi și mai însemnate dacă comitetul 
executiv al sfatului popular orășenesc s-ar 
fi preocupat de controlul și îndrumarea 
permanentă a aparatului subordonat, dacă 
ar fi folosit diferite forme ale muncii orga
nizatorice de masă pentru activizarea tu-

în diferite parcuri precum și la

un număr de 8 străzi, printre 
Bazinul Nou, Cîmpului, Țintei și

în munca pentru buna gospodă-

Anton Moldoveanu
locțiitor al ministrului Industriei Alimentare 

ză condiții favorabile pentru realizarea și va
lorificarea în condiții optime în acest an a 
unei recolte bogate de struguri care să asi
gure oamenilor muncii produsele alimentare 
respective în cantități mai mari și de bună 
calitate, iar producătorilor venituri însem
nate pentru ridicarea nivelului lor de trai 
precum și pentru refacerea și dezvoltarea 
grabnică a viticulturii.

desfășurarea acțiunii de contractare în 
primăvara acestui an arată că marea masă a 
producătorilor care au simțit ajutorul acor
dat anul trecut și au luat cunoștință de în
lesnirile aduse în anul acesta, au primit cu 
bucurie încheierea noilor contracte. In cele 
mai multe regiuni viticole, întreprinderile 
vin-alcool au realizat planul de contractare 
și continuă a încheia contracte, ca urmare a 
cererilor producătorilor.

De mare importanță în reușita acțiunii de 
con'ractare și ulterior pentru realizarea obli
gațiilor asumate prin contract, este înțele
gerea de către toate organele întreprinderi
lor contractante a naturii relațiilor care se 
statornicesc între întreprinderea de stat și 
producători. Este necesară, pe lîngă lămuri
rea acestora asupra prevederilor contractuale 
și acordarea unui sprijin efectiv pe toată 
perioada de la desgropa/ea viei pînă la strîn- 
gerea recoltei și îngroparea viei pentru iar
nă. Sprijinul material acordat permanent 
producătorilor contractanți va contribui la 
obținerea unor producții din ce în ce mai 
mari, de bună calitate, producții care-i va 
face să-și îndeplinească obligațiile luate și 
să vîndă în plus statului cantități mari de 
produse, așa cum au făcut în toamna anului 
1954 mulți podgoreni din raioanele Focșani, 
Panciu, Huși, Tecuci, etc.

In această privință întreprinderile vin-al

turor deputaților și de 
largă 
acea- 
acea- 

din 
Ca

nein-

1 mai 
a cetățenilor la 
stă acțiune. Din 
stă cauză multe 
străzile orașului 
lăți sînt încă ... 

grijite. Comitetul executiv al* sfatului popu
lar orășenesc Galați n-a întreprins încă ni
mic concret pentru a determina întreprin
derile comunale să-rși îndrepte atenția.^j spre 
cartierele mărginașa, nu educă cetățenii 
pentru a nu arunca gunoaiele în stradă. In 
legătură cu aceasta trebuie arătat că pe li
nia educării cetățenești a locuitorilor un 
aport deosebit l-ar fi putut aduce deputății. 
Oare își pot îndeplini această îndatorire 
elementară deputați ca tov. Maria Răducu 
din circumscripția electorală orășenească 
nr. 94, sau tov. Nieolae Dontu din circum
scripția electorală orășenească nr. J15, care 
nici măcar nu se deplasează in circumscrip
țiile în care au fost aleși? Desigur că nu.

De aceea, cu toate succesele de pînă 
acum, comitetul executiv al sfatului popu
lar orășenesc Galați mai are încă multe 
de făcut în ceea ce privește amenajarea 
străzilor. Trebuie arătat că unele întreprin
deri ca de pildă „Fusul" „întreprinderea Co
munală Galați", „Energo-Combinat", „202 
Construcții" și altele, care au început o 
serie de lucrări de canalizare, rețele de
apă sau cabluri electrice pentru propria
lor folosință, nu întotdeauna respectă ter
menele de executare a lucrărilor stabilite de 
comitetul executiv al sfatului popular oră
șenesc Galați, iar . 
desfundate. Atitudinea 
a întreprinderilor amintite,

tului popular orășenesc

pe alocuri lasă șanțuri 
necorespunzătoare 

, nu poate scuza 
cu nimic lipsa comitetului executiv al sfa-

: Galați care față 
de numeroasele străzi din cartierele ora
șului ce necesită însemnate reparații și pa- 
vări n-a executat în cursul acestui an re
parații de pavaje decît pe o suprafață de 
peste 1000 metri patrați.

Comitetul executiv al sfatului popular 
orășenesc Galați nu a activizat în acțiunea 
de înfrumusețare a orașului nici comisia 
permanentă de gospodărie comunală. Cu 
toate că această comisie are un plan de 
muncă, niciunul din obiectivele lui n-au fost 
traduse in viață. De asemenea*, comitetul 
executiv al sfatului popular orășenesc 
Galați nu și-a îndreptat niciodată atenția 
asupra comitetelor de stradă, delegatelor de 
grupe și a comisiei de femei. Dacă aceste 
forțe ar fi fost antrenate în mod activ la 
acțiunea pentru înfrumusețarea orașului, 
fără îndoială că ele ar fi putut veni în aju
torul comitetului executiv, luîrid parte și mai 
mult la buna gospodărire a orașului.

Față de situația existentă — care dovedește 
că orașul Galați poate fi mai bine gospodărit 
— este necesar ca comitetul executiv al 
sfatului popular orășenesc Galați să ia mă
surile corespunzătoare pentru lichidarea 
lipsurilor existente încă, în așa fel încît o- 
rașul să capete un aspect din ce în ce 
mai îngrijit și mai frumos. In această 
privință, este necesar ca comitetul executiv 
al sfatului popular orășenesc Galați (pre
ședinte tov. Al. Vasiliu) să stabilească 
răspunderi precise pentru traducerea în 
viață a tuturor prevederilor planului de 
muncă întocmit la începutul primăverii. 
Pentru realizarea acestor sarcini trebuie 
antrenați în muncă deputății, comisiile per
manente, delegatele de grupă și comisia de 
femei, cît și comitetele de stradă, cu ajutorul 
cărora se vor putea descoperi și folosi noi 
posibilități menite să ducă la înfrumuse
țarea orașului.

Comitetul executiv al sfatului popular o- 
rășenesc Galați trebuie să știe că adîncirea 
legăturii sale cu masele de oameni ai 
muncii constituie pentru el chezășia înde
plinirii 
stau în 
punde așteptărilor 
mai mult simț gospodăresc și inițiativă în 
gospodărirea și înfrumusețarea orașului 
lor.

cu succes a tuturor sarcinilor ce-i 
față. In acest fel el va putea răs- 

cetățenilor care pretind

P. VASILIU

cool și-au luat prin contract angajamentul i 
de a sprijini pe producători printre altele cu | 
araci. In acest an toate întreprinderile s-au 
îngrijit din vreme să-și procure aracii nece
sari. Sînt însă și cazuri cînd, din birocratism 
și din lipsă de preocupare pentru sprijinirea 
producătorilor, nu se aduc aracii ceruți de 
podgoreni, ci alții, ceruți în alte regiuni. Ca 
exemplu, cităm cazul cu aracii groși aduși 
în comuna Tîmboești, raionul R. Sărat, ce- 
ruți în alte podgorii și care nu au fost soli
citați de producătorii de aci, care cereau 
araci subțiri, „putneni", cum le spun ei. 
După intervenția delegatului Ministerului In
dustriei Alimentare s-au putut aduce araci 
subțiri de la întreprinderea Focșani. _

In această privință, menționăm că în co
munele în care sfaturile populare împreună 
cu întreprinderile vin-alcool s-au ocupat în
deaproape de această problemă, în scopul 
obținerii unei producții sporite, ca de pildă, 
în comunele Străoane, Țifești și altele din 
raionul Panciu, viticultorii s-au putut apro
viziona din timp cu cantitățile necesare de 
araci și în condiții avantajoase.

O deosebită grijă trebuie să acorde între
prinderile vin-alcool și sfaturile populare 
raionale și comunale rezolvării cererilor în
dreptățite ale producătorilor. In cursul ani
lor 1953 și 1954 nu s-a acordat atenția cu
venită cererilor în cazurile de calamitate 
care a lovit viile unor producători, pentru 
cercetarea imediată a pagubelor suferite și 
aplicarea prevederilor legale, pentru reduce
rea sarcinii de vînzare în raport cu paguba 
reală suferită de cultivatori. Dacă în unele 
regiuni s-au rezolvat asemenea cereri în mod 
nejust, în bloc și fără cercetarea situației 
reale a fiecărei vii în parte, cum s-a întîm- 
plat în regiunile Craiova, Timișoara, Arad și 
altele, ceea ce a dăunat intereselor statului, 
au fost numeroase și cazurile cînd cereri 
juste ale viticultorilor au fost ținute luni de 
zile în sertarele sfaturilor populare și ale

Manifestări muzicale 
în Capitală

Miercuri 15 Iunie, 
ora 20 va avea loc în 
sala Dalles recitalul 
violonistului Mihai 
Constantinescu care 
va interpreta următoa
rele lucrări: Sonata 
„Trilul Diavolului" 
de Tartini; Ciaconna 
de Bach; Sonata în mi 

minor de Sigismund Toduță, laureat al 
Premiului de Stat; Preludiu de Rachmani
nov;" Suită romînească de Vasile Filip; Si
ciliana și Rigaudon de Francoeur-Kreisler 
și „La Campanella" de Paganini. La pian: 
Ferdinand Weisz (Cluj).

Vineri 17 iunie, ora 20 recital de pian dat 
de Dan Mizrahy. In program figurează: 
Toccata și Fuga de Bach; 12 variațiuni pe 
o temă în re minor de Mozart; Fantezia op. 
49 de Chopin; „Granada" de Albeniz; „Dan
sul spiridușilor" de Dvorak; „Horă în Mol
dova" de Carol Miculi; Vals de Debussy și 
Rapsodie de Gershwin.

Sîfflbătă 18 iunie, ora 19,45 și duminică 
19 iunie, ora 10,45, (Sala Ateneului R.P.R.) 
concert dat de Orchestra Simfonică a Filar
monicii de Stat „George Enescu", colectiv 
artistic emerit din R.P.R. Dirijor: Mircea 
Basarab. Programul cuprinde: Poem liric 
pentru orchestră de Mirceă Basarab; Con
cert în si minor pentru violoncel și orches
tră (Op. 104) de Dvorak (Solist: Vladimir 
Orlov, laureat al celui de al IV-lea Festival 
Mondial al Tineretului) și Simfonia I-a în re 
major de Gustav Mahler.

Tot duminică 19 iunie, ora 20 va avea 
loc în sala Ateneului R.P.R. concertul Co
rului Filarmonicii de Stat „George Enescu". 
Dirijor: D. D. Botez, artist emerit al R.P.R. 
Programul va fi alcătuit din lucrări de: 
Taneev, Mendelssohn-Bartholdy, Jacobus 
Gallus, Gevaerth, Brahms, M. Eisikovits, I. 
D. Chirescu, A. Novicov, Vasile Pîntea, Ci- 
prian Porumbescu, Soloviov Sedoi, Victor 
Iușceanu și Corneliu Mereș.

In cadrul concertului își dau concursul 
soliștii: Gabriela Adorjan, Eveline Gheorghiu, 
Victor Popovtci, Francisc Adorjan, Milan 
Albiei, Aneta lordache și Ștefania Albei. Di
rijor adjunct: Vasile Pîntea. La pian : Josef 
Prunner și Virgil Gheorghiu.

Cititorii propun
Zilnic, țăranii muncitori din împrejurimi 

vin în gara Fetești să-și vîndă produsele. 
Nefiind o piață amenajată, aceștia înși- 
ruiesc produsele lor direct pe pămînt. Eli- 
sabeta Dumitrescu ne scrie că ar fi nece
sar și nu prea greu de realizat, instalarea 
cîtorva mese pe care producătorii să-și 
desfacă mărfurile.

O sugestie pe care sfatul popular raio
nal Fetești ar trebui s-o puie de urgență 
în practică.

★

In orașul Cîmpina, deservirea consuma
torilor cu pîine nu se face în bune condi- 
țiuni. Deseori chioșcurile de pîine sînt 
aprovizionate abia spre sfîrșitul zilei, 
fapt care atrage după sine nemulțumirea 
cetățenilor. In afară de aceasta nici ora
ri,ul acestor chioșcuri nu este cel mai 
bun. Tocmai la orele cînd muncitorii șj 
funcționarii pleacă de la servici și vor să 
cumpere pîine, chioșcurile sînt închise.

Pentru remedierea acestei situații citito
rul Dumitru Muscălescu propune secției 
comerciale a sfatului popular orășenesc 
Cîmpina să ia măsuri ca aprovizionarea 
chioșcurilor de pîine să se facă și în orele 
dimineții și să se întocmească un nou 
orar după cerințele cetățenilor.

*

Cititorul Constantin Vătan propune fa
bricilor și cooperativelor de încălțăminte 
să monteze capse la ghete și bocanci, în 
locul găurilor care se fac direct în piele. 
In felul acesta șiretul care leagă încăl
țămintea s-ar putea înșnura mult mai 
repede și s-ar păstra mai bine.

Ministerul Industriei Ușoare și 
U.C.E.C.O.M. ar trebui să țină seama de 
această propunere.

întreprinderilor vin-alcool fără a li se da 
nici o soluționare în conformitate cu preve
derile legale, cum s-a întîmplat în raioanele 
Panciu, Focșani, Snagov și altele.

Este necesar ca în anul 1955 întreprinde
rile vin-alcool și sfaturile populare raionale 
și comunale să asigure rezolvarea promptă și 
corectă a cererilor viticultorilor și cu respec
tarea strictă a clispoziț>ilor legale.

In obținerea de recolte mari la hectar, un 
rol hotărîtor îl are aplicarea regulilor agro
tehnice la lucrările în vie. întreprinderile 
vin-alcool nu trebuie să se mulțumească după 
încheierea contractelor cu urmărirea „în ge
neral" a mersului vegetației, ele «trebuie să 
sprijine efectiv prin tehnicienii și agenții 
vini-viticoli de care dispun în colaborare cu 
secțiile agricole ale sfaturilor populare, buna 
îndeplinire a fiecărei lucrări în vie.

In fața viticultorilor stă acum ca o pro
blemă de importanță hotărîtoare întreținerea 
culturilor și mai ales stropitul viei. In acest 
an cooperativele au fost aprovizionate cu 
cantități mai mari de sulfat de cupru ca în 
anii precedență Este însă extrem de impor
tant să se asigure o justă repartiție și dis
tribuție teritorială precum și să se execute la 
timp stropirile necesare. Experiența ultimilor 
ani a dovedit că cel mai mult au avut de 
suferit viile din cauza lipsurilor în comba
terea manei și oidium-ului, care au provocat 
daune mari cultivatorilor și economiei națio
nale. De aceea este necesară concentrarea 
tuturor forțelor în regiunile viticole pentru 
urmărirea zi de zi a dezvoltării culturilor și 
aplicării măsurilor de prevenire și de com
batere — acolo unde au apărut — a atacuri
lor de mană și oidium îndeosebi. Stropirile 
trebuie să se facă la timpul stabilit de sta
țiile de avertizare fără nici o întîrziere.

Sfaturilor populare le revine Sarcina de a 
controla modul în care cooperativele și or
ganizațiile contractante se aprovizionează 
cu sulfat de cupru, cum îl distribuie produ
cătorilor și modul în care decurg lucrările 
pentru repararea la timp a vermorelelor și 
efectuarea stropirilor de către toți cultivatorii 
de vie în condițiile indicate de secțiile a- 
gricole.

De asemenea, important pentru obținerea 
unei producții cît mai mari, eSte aplicarea 
tuturor celorlalte măsuri de întreținere pe 
tot timpul vegetației, ca : prășitul, Copilitul 
stropitul, imediat după înflorit și, în cazul

Condițiile de admitere în universități 
și instituții de învățămînt superior

Ministerul Invățămîntuluî face cunoscut 
celor interesați condițiile de admitere în uni
versități și institute de învățămînt superior 
în anul școlar 1955-56. In anul I al institu
țiilor de învățămînt superior admiterea se 
face pe baza unui examen la care se pot pre
zenta toți cetățenii R.P.R. care au trecut exa
menul de maturitate (absolvire) al unei școli 
medii de 10 ani, examenul de diplomă al 
unei școli medii tehnice, examenul de stat al 
unei școli pedagogice, absolvenții facultăți
lor muncitorești sau absolvenții cu examen 
de bacalaureat ai fostelor licee teoretice, in
dustriale sau comerciale precum și absolven
ții fostelor școli normale care au obținut di
ploma de învățător. Absolvenții școlilor me
dii sau școlilor echivalente din străinătate, 
cetățeni romîni sau străini, vor fi înscriși la 
examenul de admitere după obținerea echi
valării studiilor de la Ministerul Invățămîn- 
tului. Absolvenții școlilor medii tehnice și ai 
școlilor pedagogice seria 1954/55 se pot pre
zenta la examenul de admitere pentru cursu
rile de zi pe baza adeverinței dată de școa
lă că sînt repartizați pentru învățămîntul 
superior.

Se primesc în instituțiile de învățămînt sin 
perior, fără examen de admitere, absolvenții 
școlilor medii de 10 ani, seria 1954/55 care 
îndeplinesc toate condițiile de înscriere la e- 
xamenul de admitere în învățămîntul supe
rior, au obținut diplomă de merit și rezul
tatele la examenul de maturitate conform 
regulamentului în vigoare. De asemenea se 
primesc în instituțiile de învățămînt superior 
fără examen de admitere absolvenții școlilor 
medii tehnice și pedagogice, seria 1954/55 cu 
diplomă de merit la facultățile corespunză
toare specialității lor.

înscrierile pentru examenul de admitere 
se fac în facultăți sau secții, pentru învăță
mîntul de zi și seral între 11 iulie și 10 au
gust iar pentru învățămîntul fără frecvență 
între 1 august și 1 septembrie. Candidații 
care au absolvit învățămîntul mediu în cursul 
lunii august 1955, se vor înscrie pînă la 13 
august. Absolvenții cu diplome de merit care 
solicită înscrierea în facultăți fără examen 
de admitere, vor depune cererile de înscrie
re între 11 iulie și 31 iulie pentru cursurile 
de zi și serale iar pentru învățămîntul fără 
frecvență pînă la 1 septembrie.

Pentru înscrierea la examenul de admi
tere, candidații vor înainta o declarație tip 
de înscriere, 3 fotografii 6/9, certificatul de 
naștere, diploma de maturitate pentru absol
venții școlilor medii de 10 ani sau altă di
plomă, certificat, etc. similare, în original, 
certificat de sănătate vizat de comisia medi
cală de la policlinica studențească din cen
trul universitar respectiv. Absolvenții școli
lor pedagogice și ai școlilor medii tehnice 
vor mai prezenta și dovada de repartizare în 
învățămîntul superior sau dovada efectuării 
stagiului de trei ani în cîmpul muncii și a- 
vizul întreprinderii unde lucrează.

Examenul de admitere se va ține între 15- 
25 august pentru învățămîntul cu frecvență 
(cursuri de zi), între 18-25 august pentru 
cursurile serale și între 10-17 septembrie 
pentru cursurile fără frecvență.

La facultățile de matematică-fizică ale u- 
niversităților și Institutul pedagogic din 
București, la Institutul pedagogic din Timi
șoara, la facultățile de construcții, construc
ții de căi ferate, drumuri, electrificarea in
dustriei și agriculturii, electromecanică mi
nieră, electrotehnică și telecomunicații, elec
trotehnică, energetică, exploatare feroviară, 
exploatare din cadrul Institutului tehnic din 
Galați, exploatarea și industrializarea lem
nului, exploatarea zăcămintelor de țiței și 
gaze, geodezie, geologie, hidroameliorații, hi
drotehnică, ingineri economiști, instalații și 
utilaj de construcții, mașini și aparate elec
trice, mașini și utilaj, mecanică, mecanica 
transporturilor, mecanizarea agriculturii, me
talurgie, mine, tehnologie mecanică, teleco
municații feroviare, secțiile de tehnologia 
mecanică textilă și organizarea și planifica
rea industriei ușoare, candidații la examenul 
de admitere vor da examen la: limba și 
literatura romînă, scris, limba rusă oral, ma
tematici scris și oral, fizică oral.

Pentru facultățile de chimie, chimie in
dustrială, tehnologie alimentară, tehnologia 
țițeiului’ și a gazelor și la secția de tehno
logie chimică textilă, în locul examenului de 
fizică se va da examen oral la chimie.

La facultatea de arhitectură se va da e- 
xamen de admitere la : limba și literatura 

ploilor dese, chiar în timpul înfloritului, le
gatul în verde, cîrnitul, etc. precum și cule
gerea la timpul potrivit a strugurilor, la 
datele stabilite de secțiile agricole ale sfa
turilor populare.

Sprijinind cultivatorii pentru realizarea 
unei producții cît mai mari, întreprinderile 
vin-alcool trebuie totodată să facă din timp 
toate pregătirile pentru primirea și prelucra
rea în cele mai bune condițiuni a strugurilor 
în toamna acestui an. Anul acesta vor fi or
ganizate 300 centre de vinificație, asigurate 
în cea mai mare măsură cu utilajul meca
nizat de mare productivitate, realizat de Uj 
zinele din țara noastră. Trebuie intensificată 
totodată la maximum repararea utilajelor 
existente și mai ales controlată calitatea lu
crărilor, pentru a Se asigura o funcționare 
neîntreruptă în tot timpul campaniei, la ca
pacitatea prescrisă. Fapte ca cele întîmplate 
în toamna anului 1954, cînd în toiul vinifi- 
cației s-au produs defecțiuni la utilaje la 
Odobești, Jariștea, provocînd întreruperi de 
24 ore, ceea ce a dus la nemulțumiri în rîn- 
dul producătorilor care veniseră cu produ
sele, trebuie evitate cu desăvîrșire printr-un 
control foarte amănunțit al reparațiilor, prin 
buna pregătire a cadrelor care vor conduce 
utilajele. De asemenea, sînt în întîrz'ere lu
crările de reparație a vaselor și budanelor. 
In această privință trebuie luate măsuri pen
tru a efectua reparațiile în răstimpul care a 
mai rămas pînă la începerea campaniei.

In cursul lunilor iunie și iulie are loc in
struirea tuturor cadrelor care vor lucra în 
campania din toamnă în acțiunea de vini
ficație. Este foarte important să se facă cu 
acest prilej o selecționare atentă a tehnicieni
lor, mecanicilor, grăduitorilor, cantaragiilor, 
gestionarilor, etc. și să se asigure nu numai 
o foarte bună pregătire pentru sarcina pe 
care o vor îndeplini ci și totodată însușirea 
Hotărîrilor Consiliului de Miniștri și a in
strucțiunilor date pentru ca fiecare centru de 
vinificație să fie un model de bună organi
zare, de prelucrare rațională și igienică, și de 
atitudine corectă față de producători. înmul
țirea numărului de centre de vinificație, do
tarea lor în cea mai mare parte cu utilaj 
de mare productivitate, are tocmai scopul de 
a veni în ajutorul producătorilor ajutîndu-i 
printre altele să nu piardă zile de muncă cu 
transporturi lungi și cu așteptarea îndelun
gată la centru. Sînt create condiții pentru 

romînă scris, limba rusă oral, matematic! 
scris și oral, fizică oral, desen probe. Pro
bele de desen sînt eliminatorii.

La facultățile de biologie, științe naturale, 
secțiile de științe naturale și chimie din ca
drul universităților, precum și la facultățile 
de agricultură, horticultură, zootehnie și e- 
conomia și organizarea agriculturii socialis
te se va da' examen de admitere la: limb^ 
și literatura romînă scris, limba rusă oraflB 
științe naturale (botanică, zoologie, anato
mia și fiziologia omuflui și babele darwinis- 
mului) scris și oral, chimie oral. Pentru fa
cultatea de silvicultură în locul examemi* 
lui de chimie se va da examen oral la ma
tematici. Pentru secțiile de științe naturala 
și geografie din cadrul facultăților de ști
ințe naturale se vor da examene la aceleași 
obiecte înlocuindu-se matematicile cu geo
grafia R.P.R. oral. La facultățile de geolo- 
gie-geografie din cadrul universităților, se 
va da examen de admitere la : limba și li
teratura romînă scris, limba rusă oral, ma
tematici scris și oral, geografia fizică ge
nerală și geografia R.P.R. oral. La facul
tățile de medicină generală, pediatrie, igie
nă, stomatologie și medicină veterinară se 
va da examen de admitere la : limba și li
teratura romînă scris, limba rusă oral, ști
ințe naturale (anatomia și fiziologia omu
lui, zoologia și bazele darwinismului) scris 
și oral, chimie oral. La facultățile de far
macie se vor da examene la aceleași ma
terii cu mențiunea că la științele naturale 
se cere botanică în loc de zoologie. La fa- a 
cultățile de filozofie, istorie, științe juridice, “ 
ziaristică, filologie, istorie-filologie și peda- 
gogie-filologie, se va da examen de admi
tere la : limba și literatura' romînă scris șft . 
oral, limba rusă oral, Istoria R.P.R. oral. 
Constituția R.P.R. oral. La facultatea de 
limba și literatura rusă din cadrul Institu
tului Pedagogic „Maxim Gorki" și la sec
țiile de limba și literatura rusă din cadrul 
facultăților de filologie, se va da examen 
de admitere la : limba și literatura1 romînă 
scris și oral, limba rusă scris și oral, Isto
ria R.P.R. oral. La secțiile de limbi străi
ne ale facultăților de filologie 6e va dar 
examen de admitere la : limba și literatura 
romînă scris și oral, limba rusă oral, o lim
bă străină (franceza, germana, engleza) 
soris și oral, Istoria R.P.R. oral.

La secția de limba și literatura maghia
ră din cadrul Universității ,,Bolyai" se va 
da un examen scris și oral la limba și li
teratura maghiară în locul limbii străine. 
La facultățile din cadrul Institutului de ști
ințe economice și planificare și comerț ex
terior, se va da examen de admitere la: 
limba și literatura romînă scris, limba rusă 
oral, matematici scris și oral, geografie fi
zică generală și geografia R.P.R. oral. Pen
tru secțiile de merceologie din cadrul facul
tății de comerț și cooperație, în locul exa
menului de geografie se va da examen o- 
ral la fizică și cnimie. La institutele de artă 
teatrală și cinematografică, arte plastice și 
conservator, se vor da examene de admitere 
la : limba și literatura romînă scris și o- 
ral, limba rusă oral,'Istoria R.P.R. oral, o 
probă practică. Pentru secțiile teoretice 
(muzicologie, istoria și teoria artelor, teatro
logie și filmologie) în locul probei prac
tice se va da examen scris și oral în sipe- 
cialitatea la care candidează. Pentru secția 
de operatorie se va da și un examen oral 
de fizică. La Institutul de Cultură Fizică 
și Sport se va da examen de admitere la : 
limba și literatura romînă scris, limba rusă 
oral, anatomia și fiziologia omului scris șt 
oral, probe practice. La facultățile și sec
țiile cu limba de predare maghiară, exa
minarea se va face în limba maternă. La 
aceste facultăți și secții se va da un exa
men în scris la limba' romînă și examene 
la limba și literatura maghiară (scris și 
oral) sau numai scris la fel cu probele pre
văzute pentru limba și literatura romînă de 
la secțiile și facultățile similare cu limba' 
de predare romînă.

Candidații reușiți la examenul de admi
tere pentru cursurile de zi și serale se vor 
înscrie la facultăți între 26-31 august 1955. 
Candidații reușiți la examenul de admite
re pentru învățămîntul fără frecvență se 
vor înscrie în facultăți între 26-30 septem
brie 1955.

★

In numărul următor al ziarului nostru vcm 
publica date în legătură cu organizarea exa
menelor de admitere la cursurile fără frec
vență ale instituțiilor de învățămînt superi r.
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ca, printr-o bună organizare și o programare 
judicioasă a producătorilor, să se asigure 
preluarea produselor lor și plata în aceeași 
zi.

Sprijinul sfaturilor oopulare este necesar 
în tot timpul campaniei pentru ca planul de 
preluare a strugurilor și vinului din sarcina 
de vînzare să fie îndeplinit la timp, con- 
tractanții să-și respecte obligațiile asumate 
de predare a cantităților contractate și să 
ofere unităților de stat și cooperatiste can
tități cît mai mari de struguri și vin din 
disponibilul lor.

Socotim că nu trebuie să se mai repete si
tuații ca cele petrecute în toamna anului 
1954 cînd sfaturile populare din comunele cu 
cele mai importante podgorii ca Odobești, 
Jariștea, Panciu, Drăgășani și altele, în raza 
cărora suprafața de vii este mai mare ca 
cea arabilă și viticultura constituie ocupația 
de bază a cetățenilor, fiind ramura econo
mică preponderentă în comună, nu s-au ocu^ 
pat în măsura cuvenită de realizarea planu
lui întreprinderilor vin-alcool pentru prel^A 
rea din sarcinile de vînzare și contracte, 
timp ce mobilizau cetățenii numai pentru 
predarea produselor agricole fără a urmări 
în principal și predarea produselor viticole. 
Este semnificativ faptul că nici sfaturile 
populare raionale din Drăgășani, Focșani, 
Panciu și altele, care controlau și cereau 
socoteală în privința îndeplinirii planului 
colectare a cerealelor și produselor animale, 
nu urmăreau și nici nu cunoșteau situația 
îndeplinirii planului în sectorul produselor 
viticole.

O aplicare justă a liniei partidului și a 
Hotarîrii Consiliului de Miniștri, cere o exa
minare atentă a specificului fiecărui raion și 
comună și în funcție de aceasta concentra
rea eforturilor asupra ramurilor economice de 
bază în aceste locuri.

întreprinderile contractante, cu sprijinul 
sfaturilor populare, luptînd pentru îndeplini
rea sarcinilor ce le revin în aplicarea Hotă^ 
rîrii guvernului, pot contribui la realizare" 

I în acest an a unei producții cît mai mari de 
| struguri la hectar, în vederea îndeplinirii la 
i timp a obligațiilor producătorilor față de 
. stat, precum și vinzarea unor cantități cît 
j mai mari de struguri, din disponibilul lor, 
I. unităților de stat și cooperatiste.
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A sasea sesiune9

a sfaturilor populare regionale
★ ★

Deputății își spun cuvîntul lor hotărît de pace
CONSTANȚA (de la trimisul nostru). Sala 

mare a sfatului popular regional este în- 
vestmîntată sărbătorește. Tribuna este dra
pată bogat în p.înză roșie, și ipeste tot se văd 
flori de toate culorile. Grupuri, grupuri, so
sesc deputății din toate colțurile regiunii. In 
minutele care îi despart de începerea lucră
rilor sesiunii, deputății discută despre 
munca și realizările lor. Un grup mai mare 
ascultă atent pe deputatul Grossu din raio
nul Negru-Vodă care le povestește cum a 
reușit raionul lor să se situeze între raioa
nele fruntașe în muricile agricole. Deputa
tul Muslim, discută cu alt grup despre acți
unile inițiate în vederea înfrumusețării ora
șului Fetești. Fiecare deputat are deslule de 
povestit.

...La ora 9, deputatul Tudose Vasiliu, pre
ședintele comitetului executiv regional a- 
nunță începerea lucrărilor celei de a Vl-a 
sesiuni a sfatului popular regional.

La primul punct al ordinei de zi, deputății 
ascultă expunerea deputatului Vintilă Marin, 
prim-secretar al comitetului regional P.M.R., 
asupra Tratatului de prietenie, colaborare și 
asistență mutuală încheiat între cele opt 
state participante la Conferința de la Var
șovia.

Fiecare deputat ascultă cu atenție. Cu
vîntul deputatului Vintilă Marin exprima în
săși gîndurile și năzuințele lor, angajamen
tele lor de a întări patria noastră, de a o 
face mai puternică, mai frumoasă.

Unul după altul, deputății au venit la tri
bună și și-au spus cuvîntul lor hotărît de 
pace, cuvîntul oamenilor muncii din regiunea 
Constanța. Deputatul Dumitru Iordănescu a 
amintit de urgia ultimului război, de rănile

Îndrăgim munca
ORAȘUL STALIN (de la corespondentul 

nostru). — Sala de ședințe a sfatului populair 
-regional este plină. Din toate colțurile re
giunii au venit la cea- de a 6-a sesiune de- 
putați regionali și invitați. Sînt prezenți în 
sală harnici muncitori din fabricile și uzi
nele regiunii, țărani -muncitori, oameni care 
lu-crea-ză în domeni-ul artei -și culturii. Ro- 
mini și germani, unguri și evrei, reprezen
tanții maselor din regiunea Stalin au lăsat 
pentru o zi îndeletnicirile profesionale și iau 
acum parte activă la dezbaterea problemelor 
de stai.

Mî-ini-le obișnuite să strunească strungul 
și tractorul, mâinile bătătorite de coarnele 
plugului, mînuiesc astăzi cu aceeași îndemâ
nare creionul. In carnetele pe care le au în 
față deputății ca și ceilalți participant la se
siune, notează de zor multe din lucrurile 
interesante pe care -le spune im cuvînta-rea 
sa Maximilian Bergheanu, prim secretar al 
comitetului regional de partid. Aices-t-a a vor
bit despre însemnătatea Tratatului de la 
Varșovia — tratat pus în slujba păcii și 
securității popoarelor.

Au luat apoi cuvîntul -numeroși deputați și 
Invitați care au vorbit -pe larg despre mu-nca 
rodnică a colectivelor în ca-re lucrează, de
spre hotărîrea oamenilor muncii din regiu-

Foi voianfe pentru șfudenfii aflafi la practică
TIMIȘOARA (de la corespondentul nos

tru). — In timpul anului școlar și în institu
tele de învățământ superior gazetele de pe
rete sînt un mijloc. eficace -pentru popu
larizarea metodelor bune de muncă a reali
zărilor și combaterea lipsurilor. Există însă 
și perioade cînd studenții fiind în practică 
mai multe luni nu pot lua contact direct cu 
institutele respective.

Conducerea Institutului Agronomic din

Concert în sat
BTRLAD (de Ia corespondentul nostru).— 

La începutul anului acesta, în orașul Bîrla-d a 
luat ființă orchestra de stat de muzică popu
lară -a regiunii. Urmărind valorificarea fol
clorului muzical din cuprinsul regiunii, co
lectivul orchestrei și-a- fixat în planul de 
muncă culegerea de -material inedit din crea
ția muzicală populară și valorificarea lui, cit 
și organizarea a' cîte două concerte publice 
pe -săptămînă pentru oamenii muncii din fa
bricile, întreprinderile și instituțiile din ora

adînci lăsate de acesta, de zecile de mii de 
victime nevinovate ce au pierit la Ausch
witz, Maidanek. El s-a ăngajaf să organi
zeze discuții cu alegătorii din circumscripția 
sa electorală.

Cu emoție a fost ascultat cuvîntul simplu, 
din inimă al deputatei Maria Lazăr, mamă 
a patfu copii care și-a exprimat dorința de 
a-și crește în liniște copiii, de a-i feri de un 
război. Aceleași gînduri le-a exprimat depu
tatul prof. Mihai Niculaie și deputata învă
țătoare Margareta Baltag.

Emoționant îndeosebi a fost cuvîntul de
putatului profesor universitar Sergiu Cără- 
ușu, laureat al Premiului de Stat.

Numeroși au fost cei care își spun dîrz 
hotărîrea de a lupta pentru pace, susținînd 
prin angajamente de muncă Tratatul înche
iat la Varșovia. Au vorbit cu înflăcărare A. 
Agop, Vasile Barna, D. Radu, dr. P. Fusu, 
colectivistul Vileca și alții.

Deputății au trecut apoi la discutarea 
bugetului local pe anul 1955. Deputatul 
Constantin Dabija a prezentat situația 
realizării bugetare pe anul precedent și 
sarcinile pe anul/ în curs. In acest an, 
suma investițiilor pentru economia locală în
trece cu 32 la sută pe cea d-i-n anul trecut, 
iar pentru acțiuni social-cul-turale se prevede 
suma de 71.350.000 lei.

Prezentarea proiectului de buget al re
giunii Constanța a fost urmată de vii dis
cuții în care deputății au scos la iveală și 
lipsurile existente în realizarea bugetului pe 
anul 1954. Hotărîrile sesiunii, traduse în 
viață, vor asigura însă lichidarea acestor 
lipsuri în acest an.

noastră pașnică
nea Stalin de a contribui la înflorirea și dez
voltarea patriei noastre.

„Colectivul uzinei noastre, a s-pus deputa
tul Gheonghe Răido-i, directorul uzinelor 
„Steag-ul Roșu", muncește cu spor -pentru a 
da peste -plan 1.500 -autocamioane. Noi în
drăgim munca noastră pașnică pentru că 
prin ea făurim fericirea -poporului. De aceea 
nu vom permite nimănui să ne stingherea
scă din preocupările noastre; de aceea în în
truniri,le care au avut loc în colectivul nos
tru noi am aprobat cu însuflețire ratificarea 
Tratatului de la Varșovia și am hotărît să 
depunem toate eforturile pentru a ne în
deplini sarcinile ce ne revin".

La tribună se urcă -mereu alți vorbitori. 
Un învățător vorbește des-pre traiul copii
lor; o țărancă de prin -părțile S'i-ghișoarei 
vorbește în numele văduvelor de răz-boi; un 
activist din ra-icnu-1 Rupea evocă grozăviile 
războiului trecut. Oamenii vorbesc despre 
toate acestea și își -spun ră-spicat hotărîrea 
fermă de a -nu admite dezlănțuirea -războiu
lui.

Tot în cadrul celei d-e a 6-a ses-iuni a sfa
tului -popular regional Stali-n s-a analizat 
executarea bugetului pe anul 1954 și s-a a- 
probat bugetul regiunii pentru anul în curs. 
Hotărîrile luate în această privință au fost 
aprobate în unanimitate.

Timișoara, în colaborare cu organizația de 
partid și sin-di-cat, a studiat această -proble
mă și pentru a veni în ajutorul studenților 
a-flați la- -practica de vară a hotă-rit să edi
teze lunar o foaie volantă anexă a gazetei 
de perete, în care să fie dezbătute sarcini-le 
ce revi-n atît cadrelor didactice, cit și studen
ților în momentul de -față.

O asemenea foaie volantă editează și In
stitutul politehnic.

șele regiunii și pentru țăranii muncitori de 
la sate.

Recent orchestra a prezentat un concert la 
căminul cultural din comuna Zorleni, raio
nul Bîrlad.

Concertul -a fost ascultat de peste 600 de 
țărani muncitori din întovărășirile „16 Fe
bruarie" și „Grivița Roșie", cele trei aso
ciații legumicole, de muncitori de la S.M.T. 
și de alți săteni din comună.

Premiera piesei 
„Impărătița lui Machidon*

Duminică seara, pe scena Teatrului Ar
matei din Bdul. Grai. Magheru a avut loc 
premiera unei noi .piese roinînești, „Impără- 
tița lui Machidon" de Tiberiu Vornic și Ioa
na Postelnicu a cărei temă este inspirată 
din lupta țărănimii muncitoare pentru trans
formarea socialistă a agriculturii.

Pusă în scenă de regizorul Gh. Jora, 
piesa este interpretată de actorii Toma Di- 
mitriu, artist emerit al R.P.R., Sarrdirfa 
Stan, G. Demetru, Eugenia Bosînceanu, 
Florin Stroe, G. Cîmpeanu, Nucu Păunescu, 
Elena Chiosa, V. Tomazian, Magdalena 
Buznea, C. Negoescu și alții. Decorurile și 
costumele sînt semnate de Traian Cornescu.

Noua realizare a dramaturgiei noastre a 
fost viu aplaudată de un numeros public.

(Agerpres).

Spectacol de teatru 
în cinstea Festivalului

Teatrul Tineretului va prezenta în a 
doua jumătate a acestei luni un spectacol 
în premieră, în cinstea celui de al V-lea 
Festival Mondial al Tineretului și Studenți
lor de la Varșovia. Spectacolul cuprinde 
trei din cele mai izbutite piese într-un act 
ale dramaturgiei actuale și anume: „Cînte- 
cul libertății" de Aurel Baranga, laureat al 
Premiului de Stat, „Primăvara în noiem
brie" de Lucia Demetrius, laureată a Pre
miului de Stat și „Oaspetele din faptul 
serii" de Horia Lovinescu, laureat al Pre
miului de Stat.

Aceste piese a căror temă este lupta 
popoarelor pentru pace, au fost pregătite de 
cei mai tineri regizori și actori de la Tea
trul Tineretului.

Informații
Luni 13 iunie a părăsit Capitala, îndrep- 

tîndu-se spre Budapesta, delegația Uniunii 
Tineretului Muncitor din R.P.R., formată di:i 
tovarășii Petre Gheorghe, secretar al C.C. al 

U.T.M. și tov. Constantin Amariei, membru, 
al C.C. al U.T.M., care vor participa ca in
vitați la lucrările celui de al II-lea Congres 
al Uniunii Tineretului Muncitor din R. P. 
Ungară, ce se va ține între 15—18 iunie.

★
Luni a părăsit Capitala, plecînd la Berlin 

pentru a participa la cel de al 4-lea Congres 
al Federației Sindicatelor Libere din R. D. 
Germană, o delegație a C.C.S. formată din 
tovarășii : C. Butaru, membru în prezidiul 
C.C.S., și Anton Breitenhofer, redactor șef al 
ziarului „Neuer Weg“.

La aeroport, delegația a fost condusă de 
tov. Mircea Gherman, secretar al C.C.S. și 
de activiști ai C.C.S.

☆
l-n sala Ateneului R.P.R. a-u avut toc sîm- 

bătă seara și duminică dimineața două con
certe date de orchestra simfonică a Filar
monicii de stat „George Enescu", colectiv 
artistic emerit din R.P.R., dirijată de Geor
ge Georgescu, artist al poporului din R.P.R.

Și-a dat concursul pianista franceză Ni
cole Marie Marguerite Henriot.

Programul concertului a cuprins fragmen
te din Suita I în do major de George Enes
cu, Simfonia IV-a în mi minor de J. Brahms 
și Concertul în sol major de M. Ravel, so
listă Nicole Henriot.

Chemată de aplauzele îndelungi aile-publi
cului, pianista Nicole Henriot a repetat 
părțile a Il-a și a IlI-a din Concertul de 
Ravel și a interpretat lucrări de Chopin și 
de alți compozitori.

☆
La- Timișoara a avut loc duminică, în sala 

mare a Institutului de igienă, ședința de în
chidere a consfătuirii de geometrie diferen
țială, organizată de seoția de științe mate
matice și fizice a Academiei R.P.R.

Cuvîntul de închidere a consfătuirii a fost 
rostit de acad. S. Stoilov care a subliniat 
contribuția matematicienilor romîni la dez
voltarea științei matematic-ii, precum și sar
cinile -de v’i-tor care stau î-n fața, cercetători
lor de specialitate -din țara no-as-tră.

Academicianul Gr. C. Moisil a dat citire 
unei telegrame de salut adresată Comitetu
lui Central al Partidului Muncitoresc Romîn 
și Guvernului Republicii Populare Romine.

(Agerpres)

S P OR
Intîlnirile internaționale ale fotbaliștilor romîni

R.P. ROMINA — NORVEGIA 1—0
La Oslo pe stadionul Ulleval în prezența 

a 25.000 de spectatori, la capătul unui meci 
de bună factură tehnică și foarte disputat, 
reprezentativa de fotbal a R.P.R. a realizat 
un frumos succes dispunînd pe teren pro
priu de echipa Norvegiei cu I—0. MerUata 
victorie a echipei noastre s-a datorat jocu
lui superior practicat de întreaga formație, 
avîntului cu care ea a luptat pentru do- 
bîndirea acestui succes.

întreaga noastră echipă s-a comportat 
bine, evidențiindu-se în mod special apă
rarea și linia de mijlocași (în prima re
priză). Linia de atac s-a comportat mai 
bine în prima repriză, însă după pauză 
a slăbit. Scorul meciului a fost stabilit 
de Ozon în minutul 15, dar înaintașii 
noștri au pierdut foarte multe ocazii să-l 
majoreze. A condus arbitrul finlandez Kami 
ajutat la tușe de Dalgreen (Norvegia) și 
Asztalos (R.P.R.).

Echipa R.P.R. a jucat în următoarea for
mație: Birtașu, Pahonțu, Apolzan, Szoko, 
Călinoiu, Pereț, Tătaru, Petschovschi, Ozon, 
Georgescu, Suru.

Următorul meci al echipei R.P.R. va avea 
loc mîine la Goteborg unde reprezentativa 
noastră va întîlni redutabila formație a 
Suediei.

SELECȚIONATA 
LOCOMOTIVA—LOKOMOTIV 

PLOVDIV 3—1
Cu toate că meciul s-a jucat pe un teren 

aproape impropriu care a pretins mari efor
turi jucătorilor, și în condițiuni atmosferice 
defavorabile, miile de spectatori pasionați 
care s-au încumetat să vină pînă la stadio
nul Republicii, au fost pe deplin răsplătiți 
de calitatea jocului și de frumoasa victorie 
a selecționatei Locomotiva.

Partida a avut două aspecte distincte. In

Mîine încep campionatele europene de volei
Luni la amiază a avut loc ședința tehnică 

a celei de a IV-a ediții a campionatelor eu
ropene de volei în cadrul căreia s-au stabi
lit seriile competiției care va începe miercuri 
la București pe stadionul Dinamo.

După cum s-a mai anunțat, la campiona
tul european masculin de volei participă 14 
echipe reprezentative, repartizate în patru 
grupe. Ordinea și configurația acestor grupe 
este următoarea : grupa A : U.R.S.S., Fran
ța, Finlanda, R. P. Albania ; grupa B : 
R. Cehoslovacă, R.P.F. Iugoslavia, Egipt, 
Austria, grupa C : R. P. Bulgaria, R. P. Un
gară, Belgia ; grupa D : R.P.R., R.P. Polonă, 
Italia.

Jocurile din cele patru grupe se vor des
fășura după sistemul turneu. Primele două 
echipe clasate din fiecare grupă vor parti
cipa la un turneu final, care va desemna 
echipa cîștigătoare a campionatului euro
pean. De asemenea echipele care nu s-au 
calificat pentru turneul final se vor întrece 
în cadrul unei competiții care are ca scop 
alcătuirea clasamentului de la locul 9 la 14.

La campionatul european feminin de volei 
participă 6 echipe, care se vor întrece în

Campionate republicane
LUPTE : La Cluj s-a desfășurat timp de 

3 zile campionatul republican de lupte libere 
pentru seniori. 78 de concurenți și-au dispu
tat cu multă ardoare cele 8 titluri care au 
revenit următorilor luptători: Cat. 52 kg.: 
Al. Ruszi (Dinamo București); Cat. 57 kg.: 
D. Pîrvulescu (C.C.A.); Cat. 62 kg: Victor 
Popescu (Dinamo București); Cat. 67 kg.: 
Fr. Hafri . (Dinamo Orașul Stalin); Cat. 73 
kg.: V. Bularca (Constructorul Ploești); 
Cat. 79 kg.: M. Popovici (Dinamo Bucu
rești); Cat. 87 kg.: C. Popescu (Dinamo 
București); Cat. grea: V. Constantinescu 
(Metalul Hunedoara).

TENIS DE MASA: Etapa de duminică s-a 
terminat cu victoria echipelor favorite.

Masculin: Dinamo București (J. Garabe- 
dlan 2 Vict.î Hegyesy 2 vict., G. Garabedian 
1 vict.)—Metalul Reșița (Davidescu Schuster, 
Nagler) 5—0; Constructorul București (Mir
cea Popescu 2 vict., Pesch 2 vict., Otto 
Bottner 1 vict.) — Voiiîța Arad (Kovacs, M. 
Papp, Andronache) 5—0; Progresul București 
(Negreanu 1 vict., Harasztasi 2 vict., A. Ro- 
zeanu 2 vict.) — Progresul Satu Mare 
(Lecker, Grunfeld, Bodi 1 vict.) 5—1 ; 
Flamura roșie București (Ganiner 2 vict., 
Reiter 2 vict., Sian Hie 1 vict.)—Progresul 
Poligrafie Cluj (Ruștea, Gavrilescu, Mure- 

prima repriză selecționata Locomotiva a fost 
superioară și a concretizat numai trei din 
multele ocazii pe caro le-a avut. După 
pauză, oaspeții și-au revenit, au jucat mult 
mai bine, dar n-au putut trece de apărarea 
hotărîtă a romînilor. Bulgarii au făcut o 
bună impresie prin valoroasa lor comportare 
tehnică și tactică dar au fost nevoiți să ce
deze în fața unui adversar mai rutinat și 
Cu o putere de luptă mult mai mare. Punc
tele au fost înscrise de Călin (11 m). Ro
man, Bădeanțu, respectiv Tasev.

Selecționata Locomotiva s-a prezentat 
bine, acțiopind în general cu succes atît în 
apărare cît și în atac (uneori deslînat). 
S-au remarcat: Dungu, Vărzan, Macri, Fe- 
renczi și Busch, respectiv Kolev, Popov și 
Damianov. Selecționata Locomotiva: Dun
gu, Vakarcs II, Vărzan II, Macri, Busch, 
Ferenczi, Căiin, Roman, Olaru (din min. 57 
A. Covaci), Avasilichioaie, Bădeanțu (din 
min. 80 Mihai).

SELECȚIONATA ASOCIAȚIEI 
TATRAN—FLACĂRA PLOEȘTI 4—2

In primul joc disputat în R. Cehoslovacă, 
echipa Flacăra-Ploești a întîlnit la Prostejov, 
selecționata asociației Tatran.

După un joc disputat întîlnirea s-a termi
nat cu victoria gazdelor cu scorul de 4—2 
(3—1). Punctele rominilor au fost înscrise 
de Serfozo și Botescu. Compartimentul slab 
al formației pioeștene l-a constituit apăra
rea care a fost surprinsă de contraatacurile 
rapide ale adversarilor. Flacăra Ploești a 
prezentat echipa următoare: Marosi, Szucs, 
Marinescu, Topșa, Capaș, Serfozo, Birău( din 
min. 38 Ștcfănescu), A. Teodorescu (din 
min. 46 Botescu), Drăgan, Gabor, Bădulescu 
(din min. 38 Birău).

Mîine, Flacăra Ploești va susține al doilea 
meci în cadrul turneului jucînd la Brno cu 
puternica formație Ruda Hvezda.

cadrul unei serii după formula turneu. In- 
vingătoarea acestui turneu va cuceri titlul 
de campioană a Europei. La campionatul fe
minin participă următoarele echipe: U.R.S.S., 
R. Cehoslovacă, R.P.R., R. P. Ungară, R. P. 
Bulgaria și R. P. Polonă.

Luni seara a avut loc la sediul Comisiei 
de organizare a celei de a 4-a ediții a 
Campionatelor europene de volei, alcătuirea 
programului întîlnirilor acestei competiții 
Așa după cum s-a mal anunțat, campiona
tele vor începe miercuri 15 iunie. Festivi
tatea de deșchjdere a competiției se va des
fășura de la oi‘a 16 pe terenul central din 
parcul sportiv Dinamo.

Programul complet al întîlnirilor din pri
ma zi este următorul: ora 8,30 teren I. 
R. P. Ungară—Belgia (masculin),. R. P. 
Ungară—R.P.R. (feminin), ora 8,30 teren 
II; Franța—Finlanda (masculin), U.R.S.S.- 
R. P. Albania (masculin), ora 8,30: teren III, 
R.P.F. Iugoslavia—Egipt (masculin), R. 
Cehoslovacă—Austria (masculin), ora 17 te
ren I, U.R.S.S.—R. P. Bulgaria (feminin), 
Italia—R.P.R. (masculin), R. Cehoslovacă— 
R. P. Polonă (feminin).

șan) 5—0. In clasament continuă să condu
că Progresul București cu 12 puncte urmat 
de Constructorul cu 11 puncte.

Feminin: Singura întîlnire programată a 
fost cea dintre Constructorul București și 
Flamura roșie Constanța. Echipa bucureș- 
teană a cîștigat prin neprezentare și și-a 
consolidat poziția de lider al clasamentului.

POLO PE APA: Cele două partide progra
mate în Capitală au dat următoarele rezul
tate: Progresul București—Constructorul
Oradea 6—2 (3—1) și Tinărul dinamovist- 
BUcurești—Știința Cluj 5—3 (3—1). Spre 
diferență de primul meci, cel de al doilea s-a 
ridicat la un înalt nivel tehnic și a prilejuit o 
întrecere foarte disputată terminată cu vic
toria bucureștenilor care au fost mult mai 
rapizi și au avut o condiție fizică superioară.

RUGBI: Penultima etapă a campionatului 
republican categoria A s-a terminat cu ur
mătoarele rezmtate: Dinânîo București-Lo- 
comotiva Grivița Roșie 0—0; Progresul 
F.B.-Știința Timișoara 5—3; C.C.A.-Dinamo 
IX 8—3; Minerul-Petroșăni—Constructorul 
București 0—16. In urma acestor rezultate 
în clasament conlinuă să conducă echipa 
C.C.A. cu 23 puncte urmată de Constructorul 
București cu 21, Dinamo 20 și Locomotiva 
Grivița Roșie cu 20 puncte.

T
Atleți romîni 

învingători în R. Cehoslovacă
In localitățile Pardubice și Celakovice din 

R. Cehoslovacă s-au desfășurat duminică 
două concursuri ințernaționate de atletism 
la care au participat sportivi din R. Ceho
slovacă, Austria, R.P.R. și R.P. Polonă.

Atleții din R.P.R. au avut o frumoasă com
portare, reușind să termine învingători în 
majoritatea probelor la care au luat paria 
In concursul de la Pardubice, Ion O.priș a 
termsnat pe primul loc în proba de 110 m. 
garduri cu rezultatul de 14”8./10. Alexandru 
Merică s-a clasat primul în proba de sări
tură în înălțime cu 1,95 m„ (olanda- Balaș a 
realizat 1,60 m. la înălțime, iar Lia Mano- 
liu s-a clasat prima la disc cu o aruncare 
de 44,05 m.

Cele două serii în cursa de 100 m. plat 
desfășurate în concursul de la Celakovtee 
au, fost cîștigate de Ion Wiesenmayer cu 
10 8/10 și St. Prisiiceami cu același timp. 
Proba de 100 m. plat femei a luat sfârșit cu 
victoria Letiției Bardaș, care a realizat 
12”5/10, iar în proha de ștafetă 4X100 m. 
plat victoria a revenit echipei R.P.R. cu re
zultatul de 41”5/10.

Campionatul european 
de baschet

Duminică a început la Budapesta turneul 
final din cadrul campionatului european de 
baschet. Echipa R.P. Romîne realizînd un 
joc de valoare a obținut în prima zi 
(duminică n.r.), o frumoasă victorie învin- 
gînd cu 69—56 (34—32) echipa R.P. Polone.

In aceeași zi s-au mai înregistrat urmă
toarele rezultate: R. Cehoslovacă—R.P. Un
gară 75—66; R.P. Bulgaria—R.P.F. Iugo
slavia 87—67 ; U.R.S.S — Italia 54—48.

Luni au continuat jocurile din cadrul tur
neului final al campionatului european de 
baschet masculin. Un meci deosebit de dîrz 
a avut loc între echipele Italiei și R.P.R. 
Echipa învingătoare a fost cunoscută dună 
prelungiri. Victoria a revenit echipei Italiei 
cu scorul de 73-70 (29-29). întîlnirea dintre 
echipele R.P.F. Iugoslave și R. Cehoslovace 
s-a încheiat cu scorul de 52-49 (32-22) în fa
voarea baschetbaliștilor iugoslavi.

C. C. A. — Selecționata 
Budapestei 5—4 la handbal
In deschidere la meciul selecționata asocia

ției Locomotiva și Lokomotiv Plovdiv, s-a 
disputat întîlnirea internațională de handbal 
între echipa C.C.A. și selecționata Budapes
tei. Jocul, foarte mult influențat de starea 
terenului și de ploaie, s-a terminat cu o vic
torie la iimită, dar meritată, a echipei ro- 
mînești cu 5—4 (3—1).

„Cupa de vară“
Rezultatele cu care s-a încheiat etapa de 

duminică în „Cupa de vară" au fost în ge
neral cele așteptate, cu excepția succesului 
realizat de echipa Progresul (tineret) care 
a izbutit să cîștige un punct valoros în fața 
echipei C.C.A. (în formație completă) și a 
victoriei echipei Minerul Petroșani care deși 
era lipsită de o serie de titulari, a cîștigat 
destul de ușor la Reghin.

REZULTATE TEHNICE: Seria l-a: 
C.C.A.—Progresul (tineret) 2—2; Dinamo 
Orașul Stalin—Dinamo București (tinerei) 
4—1; Locomotiva Constanța (tineret)—Pro
gresul București 1—3; Flacăra Ploești— 
Locomotiva Constanța 1—0. Seria I!-a: 
Știința Timișoara—Locomotiva Timișoara 
2—2; Locomotiva Tg. Mureș—Avîntu] Re
ghin (tineret) 1—0; Avîntul Reghin—Mine
rul Petroșani 0—2; Flamura roșie Arad— 
Știința Cluj 1—1.

In clasamentele seriilor conduc Progresul 
București și Dinamo Orașul Stalin cu cile 
8 puncte (seria l-a) și Flamura roșie Arad 
cu 6 puncte (seria Il-a).

Turneul internațional 
de polo pe apă de la Moscova

La Moscova a început duminică un turneu 
internațional de polo pe apă la care partici
pă echipele U.R.S.S. I, U.R.S.S. II, R. P. 
Ungară, R.P. Romînă, Egipt și Italia. Pri
mele jocuri s-ău încheiat cu următoarele re
zultate: U.R.S.S. I — R.P.R. 5—1 (3—1), 
R.P. Ungară—Egipt 16—1 (8—0), U.R.S.S, 
II—Italia 5—2 (4—0).

Tratatul de la Varșovia — un tratat 
în slujba păcii și securității popoarelor

Hotărîrea fermă de care au dat dovadă în
totdeauna țările iubitoare de pace din Europa 
în frunte cu Uniunea Sovietică de a găsi cele 
mai potrivite căi pentru destinderea încor
dării internaționale și înlăturarea primej
diei unui nou război mondial și-a găsit o 
nouă confirmare în Tratatul de prietenie, co
laborare și asistență mutuală pe care l-au 
încheiat Ia 14 mai la Varșovia. Pentru toți 
acei care urmăresc zi de zi desfășurarea 
evenimentelor internaționale a devenit lim
pede că Tratatul de la Varșovia a fost în- 
tîmpinat cu cea mai mare satisfacție de mi
lioane și milioane de oameni din întreaga 
lume. Sprijinul de care el se bucură din par
tea forțelor iubitoare de pace de pretutin
deni se datorește tocmai faptului că, prin 
întregul său conținut, Tratatul urmărește să 
creeze o stavilă în calea planurilor ațîțători- 
lor la un nou război mondial, să opună ori
căror provocări ale acestora zidul de neîn
vins al popoarelor iubitoare de pace.

Perioada scurtă de timp care s-a scurs de 
Ia semnarea Tratatului de la Varșovia a ofe
rit întregii lumi numeroase dovezi ale hotă- 
rîrii popoarelor iubitoare de pace de a nu 
precupeți nici un efort pentru a trece la 
transpunerea în viață a hotărîrilor luate. Do
vedind aceeași strînsă unitate de vederi de 
care au dat dovadă cu prilejul conferinței de 
la Varșovia, cele 8 țări semnatare ale Tra
tatului l-au și ratificat. In fiecare țară.a- 
ceastă acțiune s-a transformat într-o puter
nică manifestație a solidarității dintre țările 
iubitoare de pace din Europa. Oamenii muncii 
din țara noastră urmărind cu cea mai mare 
atenBe desfășurarea lucrărilor conferinței de 
Ia Varșovia au primit cu entuziasm vestea 
încheierii Tratatului, exprimîndu-și hotărîrea 
de a-1 sprijini, muncind cu și mai mult elan 
pentru continua înflorire a țării, pentru în
tărirea capacității ei de apărare. Cu aceeași 
însuflețire a fost primit Tratatul de la Var
șovia atît în Uniunea Sovietică cît și în ce
lelalte țări de democrație populară.

După cum se știe, încă spre sfîrșitul anu

lui trecut, la Moscova a avut loc conferința 
țărilor europene pentru asigurarea păcii și 
securității în Europa. Cu acest prilej repre
zentanții țărilor iubitoare de pace, analizînd 
situația creată în apusul Europei, ca rezul
tat al politicii agresive dusă de puterile oc
cidentale în frunte cu S.U.A., politică urmă- 
.rind drept țel reînvierea militarismului ger
man pe baza acordurilor de la Paris și îm
pingerea lui împotriva țărilor lagărului so
cialist, au prevenit asupra pericolului pe 
care această politică îl reprezintă pentru 
securitatea țărilor Europei. In același timp 
ele și-au exprimat hotărîrea ca în cazul ra
tificării acordurilor de la Paris să se întîl- 
neascâ din nou pentru a examina situația 
nou creată și pentru a lua contramăsurile ne
cesare de apărare.

Parlamentele țărilor vest-europene, prețuind 
mai mult interesele imperialiștilor americani 
decît interesele propriilor lor popoare, au 
ratificat sub presiunea S.U.A. acordurile de 
la Paris, dînd astfel drum liber reînarmării 
Germaniei occidentale. Pentru a înșela ma
sele populare ale căror proteste au crescut 
deosebit de vertiginos în perioada care a pre
cedat ratificarea acordurilor, cercurile occi
dentale au folosit ca deobicei același cal de 
bătaie: propaganda cu privire la așa zisul 
pericol comunist, a primejdiei unui atac din 
partea Uniunii Sovietice.

Odată cu intrarea în vigoare a acordurilor 
de Ia Paris, în inima Europei s-a cre-'t un mu 
focar de război — Germania remilitarizată. 
După cum se știe, datorită sprijinului primii 
din partea S.U.A., Angliei și Franței, în 
Germania occidentală s-a trecut încă cu 
mult înainte la efectuarea pregătirilor mili
tare, încă!cîndu-se prevederile acordurilor în
cheiate între marile puteri, după cel de al 
doilea război mondial. Astfel, în Germania 
occidentală există deja formațiuni militare 
și paramilitare care humără cîteva sute de 
mii de oameni.

Dacă la cele enumerate mai sus adăugăm 
că acordurile de la Paris prevăd sporirea 
con'l lernbllă a efectivului forțelor armate ale

Germaniei occidentale și că pe baza acelo
rași acorduri se pun la dispoziția reînarmării 
Germaniei occidentale tot felul de arme mo
derne printre care și armele atomică, chimi
că și bacteriologică, se poate înțelege destul 
de clar că pericolul unui război în Europa a 
crescut in mod considerabil. Asemenea acți
uni nebunești ale forțelor agresive nu pot 
fi însă privite separat, rupîndu-le de pregă
tirile militare pe care ele le efectuează în di
ferite colțuri ale lumii. Prin înjghebarea de 
pacte și blocuri militare S.U.A. și partenerii 
ei încearcă să împingă popoarele într-un 
război împotriva Uniunii Sovietice, a R. P. 
Chineze și a țărilor de democrație Populară, 
In cadrul planului genera! al forțelor agre
sive care urmăresc dezlănțuirea unui nou 
măcel mondial, Germaniei occidentale îi este 
rezervat rolul de principală forță de șoc. 
Iată de ce popoarele iubitoare de pace din 
Europa nu not privi nepăsătoăre la ceea ce se 
petrece în Occident, cu atît mai mult cu cît 
în mai puțin de 30 de ani ele au avut de 
suferit în două rîriduri de pe urma războaie
lor dezlănțuite de Germania militaristă. Iată 
de ce, pentru a-și apăra viata lor liberă și fe
ricită și a împiedica transformarea în ruine 
a realizărilor muncii lor pașnice, popoarele 
iubitoare din pact din Europa $i-au trimis 
reprezentanții fa conferința de la Varșovia.

Conferința de la Varșovia, care și-a fixat 
ca obiectiv crearea unei baze nuterni'e pen
tru asigurarea securității țărilor lagărului 
socialist, prin întărirea capacității lor de a- 
părare și întărirea păcii în Europa, a cores
puns întru totul așteptărilor. Semnarea Tra
tatului de prietenie, colaborare și asistență 
mutuală între cele 8 țări participante a do
vedit cu tărie colaborarea strînsă care există 
și se dezvoltă pe zi ce trece între țările iubi
toare de pace. Prin hotărîrea cu privire la 
crearea unui comandament unificat al forțe
lor armate se demonstrează că astăzi cola
borarea lor frățească se dezvoltă nu numai 
pe linia legăturilor economice și culturale, 
ci merge mai departe, Ia organizarea unei 
apărări comune. In articolul IV al Tratatului

de la Varșovia, se spune: „In cazul unui a- 
tac armat în Europa din partea vreunui stat 
sau grup de state împotriva unuia sau mai 
multor state semnatare ale Tratatului, fiecare 
stat semnatar al Tratatului, în cadrul exer
citării dreptului de autoapărare, individuală 
sau colectivă, în conformitate cu art. 51 al 
Cartei Organizației Națiunilor Unite, va a- 
corda statului sau statelor care au fost su
puse unui asemenea atac ajutor imediat în 
mod individual, în înțelegere cu celelalte 
state semnatare ale Tratatului și prin toate 
mijloacele care i se par necesare, inclusiv 
folosirea torței armate".

Importanța Tratatului încheiat la Varșo
via apare într-o lumină și mai puternică dacă 
analizăm contribuția sa la cauza apărării 
păcii în Europa, ldeea care stă la baza Tra
tatului este ideea nobilă a asigurării păcii 
și securității în Europa și în înlrcaga lume. 
El consfințește alianța strînsă între cele 8 
state iubitoare de pace care nu urmăresc să 
atace pe nimeni ci doresc numai să"-și apere 
independența și munca lor pașnică. Că aces
ta și ntt altul este scopul Tratatului o do
vedește faptul că statele care l-au semnat nu 
constituie un bloc închis. La el poate să a- 
dere orice stat, indiferent de orînduirea sa 
socială și de stat, care își exprimă dorință 
de a-și uni eforturile cu cele 8 state pentru 
apărarea păcii în Europa.

In opoziție cu grupările închise ale unor 
state occidentale ca blocul Atlanticului de 
nord, Uniunea vest-europeană ale căror sco
puri agresive sînt în totală contradicție nu 
numai cu interesele celorlalte țări ci și cu 
interesele însăși ale statelor participante la 
aceste blocuri, Tratatul de ia Varșovia cores
punde în întregime intereselor și aspirațiilor 
tuturor popoarelor iubitoare de pace din Eu
ropa și din întreaga lume. In timp ce trata
tele încheiate în Occident se întemeiază pe 
principiul subordonării statelor mai mici de 
către S U A., Tratatul de Ia Varșovia este o 
expresie vie a noilor relații, nemaiîntîlnite 
în istorie, care s-au statornicit între țările 
lagărului soria'ist. El este întocmit pe prin
cipiile ega'ității în drepturi, respectării suve
ranității de stat și a neamestecului In tre
burile interne ale altor state, principii pro
movate de Uniunea Sovietică încă de la înce
putul existenței ei.

Tratatul prevede crearea unui Comanda
ment unificat al forțelor armate, ce vor fi 
trecute sub comanda acestui comandament în 
baza acordului între semnatari, precum și a 
unui comitet politic consultativ. In postul de 
comandant suprem al forțelot armate urtifi-

i cate, Statele semnatare ale Tratatului au ho- 
| tărît să numească pe mareșalul Uniunii So

vietice I. S. Konev. Și în această problemă 
ca în toate celelalte apare cu deosebită pu
tere deosebirea profundă între acest Tratat 
și tratatul Atlanticului de nord. In contrast 
cu clauzele pactului Uniunii Atlanticului de 

I nord ai cărui participanți și-au p»s forțele 
lor armate complet sub comandament străin, 
hotărîrile de »la Varșovia prevăd ca coman
da forțelor armate puse la dispoziție de către 

: fiecare stat revine miniștrilor apărării sau 
! altor conducători militari din statele sem

natare.
Spre ‘deosebire de alianțele încheiate de 

puterile occidentale ai căror scop exclusiv 
este luarea de măsuri de ordin militar, cele 
8 state au stabilit la Varșovia noi premize 
pentru dezvoltarea pe mai departe a cola
borării economice și culturale.

Prin întregul său conținut, Tratatul de la 
Varșovia corespunde scopurilor și principii
lor Cartei O.N.U. El tinde spre asigurarea 
păcii și securității în Europa, or aceste prin
cipii sînt cuprin e după cum se știe chiar in 

; art. 1 al Cartei care spune : „Menținerea 
! păcii și securității internaționale și în acest 

scop luarea măsurilor colective eficace pentru 
a preveni și Îndepărta amenințările împotriva 
păcii, a reprima orice act de agresiune și 
orice încălțare a păcii, și a realiza, prin 
mijloace pașnice, conform principiilor justi
ției și a dreptuiui internațional, îndreptarea 
sau reglementarea litigiilor sau situațiilor cu 
caracter internațional, care pot duce la o în
călcare a păcii".

Importanța internațională a Tratatului de 
la Varșovia este dovedită odată mai mult 
prin faptul că el nu contribuie numai la în
tărirea securității statelor iubitoare de pace 
ci creează in același timp o bază trainică în 
vederea luptei pentru securitatea generală 
europeană, pentru 6 pace trainică în Europa. 
In timp ce puterile occidentale, pe baza acor
durilor de la Paris, definitivează ruperea în 
două a Germaniei hotărîrile con'- in’cl de 

J la Varșovia deschid largi posibilități rezol
vării problemei germane pe calea tratative
lor și a înțelegerii intre germanii înșiși. Da
torită acestui fapt ele au fost salutate din 
toată inima de forțele iubitoare de pace din 
întreaga Germanie. Calificînd Tratatul de la 
Varșovia ca pe un nou pas pe calea spre uni
ficarea pașnțcă a Germaniei, Otto Grotewohl 
a declarat: „Spre deosebire de acordurile de 
la Paris, care îngreunează trecerea Germa
niei occidentale Ia unificarea pașnică și de
mocratică a țării, Ttatattil de la Varșovia a- |

cordă R. D. Germane libertate deplină de 
a duce nestingherit tratative în vederea uni
ficării pașnice a Germaniei și de a lua toate 
măsurile necesare pentru aceasta".

Încheind Tratatul de la Varșovia cele opt 
țări semnatare și-au exprimat dorința de a 
duce mai departe cu aceeași perseverență 
lupta în vederea slăbirii încordării interna
ționale și a creării unui sistem general de 
securitate colectivă în Europa. In caz că va 
fi creat un sistem general european al secu
rității colective și va fi încheiat un tratat ge
nerai european, lucru spre care vor năzui în 
mod neabătut părțile semnatare ale Tratatu
lui, Tratatul celor opt țări își va pierde va
labilitatea din momentul intrării In vigoare 
a tratatului general european.

Datorită țelurilor sale înalte, legate de a- 
părarea păcii, Tratatul de la Varșovia exer
cită o puternică influență in rîndul mase
lor populare din țările capitaliste. Prin fap
tul că deschide pofți largi stabilirii unui sis
tem de securitate colectivă, el le însuflețește 
dînd un puternic hvînt luptei lor împotriva 
reînvierii militarismului german șl a planu
rilor agresive urzite de cercurile monopoliste. 
Pentru a înșela masele și a stăvili lupta lor, 
propaganda Imperialistă încearcă să prezinte 
Tratatul de la Varșovia ca neavînd un ca
racter defensiv și în consecință recurg la 
tot felul de minciuni și calomnii.

Asemenea manevre sînt departe de a-și a- 
ținge scopul, deoarece oamenii cinstiți din 
întreaga lume știu că în urma conferinței de 
la Varșovia forțele păcii au ieșit mai Unite, 
mai întărite, animate de a-eeași derinfă 
de a apăra pacea. Alături de cele opt țări 
care au participat la lucrările conferinței se 
află și marele popor chinez, care sprijină în
tru totul istoricul Tratat. „Pacea este indivi
zibilă, a declarat generatul Pin De-huai, loc
țiitor al premierului Consiliului de Stat și 
ministrul Apărării al R.P. Chineze. Dacă pa
cea în Europa va fi încălcată, dacă agresorii 
imperialiști vor declanșa războiul împotriva 
țărilor europene iubitoare de pace, guvernul 
nbstru și eroicul nostru popor de 600 de mi
lioane, împreună cu guvernele și popoarele 
țărilor noastre frățești vor duce lupta împo
triva agresiunii pînă la victoria finală". Iată 
o nouă chezășie că nimeni și nimic nu va pu
tea infringe forța unită a popoarelor mare
lui lagăr al păcii și socialismului, că Tra
tatul de la Varșovia va întări și mai mult 
prietenia de nezdruncinat a popoarelor noas
tre libere.

NICOLAE LUPU
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Telegrame da felicitări adiesate lui N. A. BULGANIN 
cu prilejul celei de a 60-a aniversări 

a zilei sale de naștere
în legătură cu conferința șefilor guvernelor
U. R. S. S., S. U. A., Marii Britanii și Franței

MOSCOVA 13 (Agerpres). — Ziarele so
vietice publică la loc de frunte telegramele 
de felicitări sosite din străinătate, adresate 
președintelui Consiliului de Miniștri al 
Uniunii Sovietice, N. A. Bulganin, cu prile
jul celei de a 60-a aniversări a zilei sale de 
naștere.

In telegrama adresată de Comitetul Cen
tral al Partidului Comunist Chinez se spune 
printre altele: „Comitetul Central al Parti
dului Comunist Chinez vă transmite Dvs., 
discipol al marelui Lenin și unul din cei 
mai apropiați tovarăși de luptă ai continua
torului operei lui Lenin — tovarășul Stalin, 
unul din conducătorii eminenji ai Partidului 
Comunist al Uniunii Sovietice și al poporu
lui sovietic, prieten iubit și stimat al poporu
lui chinez, cele mai calde felicitări frățești".

Urînd cele mai sincere felicitări lui N. A. 
Bulganin cu prilejul celei de a 60-a aniver
sări, Boleslaw Bierut, prim secretar al Comi
tetului Central al Partidului Muncitoresc 
Unit Polonez, și Jozef Cyrankiewicz, președin
tele Consiliului de Miniștri ■ al Republicii 
Populare Polone, declară în telegrama trimi
să cu acest prilej : „Poporul polonez salută 
pe un prieten adevărat și credincios al său, 
care din prima clipă a eliberării Poloniei de 
sub jugul hitlerist, din timpul memorabil al 
șederii sale în Polonia nu și-a cruțat for
țele pentru cauza nobilă a întăririi prieteniei 
între popoarele noastre și pentru dezvoltarea 
colaborării polono-sovietice multilaterale — 
temelie trainică a puterii și înfloririi Polo
niei populare și factor important în întărirea 
unității lagărului păcii și socialismului".

Istvan Dobi, președintele Prezidiului Repu
blicii Populare Ungare, Andras Hegedus, 
președintele Consiliului de Miniștri al Re
publicii Populare Ungare, și Mătyâs Râkosi, 
prim secretar al Comitetului Central al 
Partidului celor ce muncesc din Ungaria, au 
trimis lui N. A. Bulganin o telegramă în 
care se spune printre altele: „In persoana 
dumneavoastră, tovarășe președinte, poporul 
ungar salută un remarcabil om de stat al 
țării prietene și al poporului frățesc care au 
adus libertate și independență poporului nos
tru, mult încercat și robit veacuri de-a rîndul 
și care în ultimii zece ani i-au acordat ajutor 
dezinteresat sub cele mai variate forme în

K. E. Voroșilov a primit delegația Parlamentului suedez 
care vizitează Uniunea Sovietică

' MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 13 iunie, K. E. Voroșilov, președin
tele Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., a primit pe membrii Riksdagului 
suedez care vizitează Uniunea Sovietică la 
invitația Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Salutînd pe deputății Parlamentului suedez 
în calitate de reprezentanți ai poporului 
suedez — unul din vecinii cei mai apropiați 
ai Uniunii Sovietice — K. E. Voroșilov a 
spus :

Sînt încredințat că vizita dvs. în Uniunea 
Sovietică va întări și mai mult legăturile 
de prietenie care există între popoarele noas
tre, va contribui la menținerea păcii. Schim
bul de delegații, ca și lărgirea relațiilor co
merciale și culturale au o mare însemnă
tate pentru dezvoltarea acestei prietenii.

Răspunzînd lui K. E. Voroșilov, Gustaf 
Nilsson, președintele Camerei a doua a 
Riksdagului suedez, conducătorul delegației, 
și-a exprimat satisfacția pentru faptul că 
delegații au avut posibilitatea să se întîl- 
nească cu K. E. Voroșilov.

In timpul călătoriei noastre prin țară, a 
spus Gustaf Nilsson, am fost primiți pretu
tindeni cu o deosebită cordialitate. Asupra 
noastră a produs o mare impresie munca 
constructivă care se desfășoară pretutindeni 
în țara dvs. Cînd Riksdagul a adoptat hotă- 
rîrea de a trimite o delegație în U.R.S.S., el 
a făcut aceasta conștient de faptul că vizita 
delegației va ajuta la apropierea țărilor 
noastre și la întărirea încrederii reciproce 
între popoarele Uniunii Sovietice și Suediei.

La primire au asistat N. M. Pegov, secre
tar al Prezidiului Sovietului Suprem al

Al 3O-lea Congres al
PARIS 13 (Agerpres). — La 12 iunie s-a 

deschis la Paris cel de al 30-lea Congres al 
Confederației Generale a Muncii din Franța 
(C.G.T.) La lucrările Congresului participă 
peste 2.000 de delegați veniți din toate col
țurile țării. Asistă reprezentanți ai Partidu
lui Comunist Francez și ai altor partide po
litice din țară.

NOTĂ

Sociometria, 
psihodrama si interesele patronilor

De curlnd, la Paris, a poposit un vestit 
profesor american, Moreno, expert în proble
mele de productivitatea «luncii, om de în
credere al industriașilor americani. El a ve
nit în capitala Franței pentru a împărtăși 
patronatului francez marea lui experiență în 
acest domeniu. El a fost trimis in mod 
special peste ocean de către mal marii săi 
pentru a demonstra in felul acesta „dragos
tea" pe care o poartă trustmanii din S.U.A. 
pentru colegii lor mai mici din Franța.

Profesorul Moreno și-a inaugurat turneul 
printr-o conferință pentru reprezentanții pre
sei pe care a ținut-o într-o clădire pusă la 
dispoziția sa de către guvernul francez. 
După cum relatează ziarul „L’Humanită”, 
conferința s-a anunțat ca o expunere știin
țifică: „Sociometria și productivitatea. Psiho
drama aplicată la problemele muncii". Titlul 
bombastic promitea mult. Dar numai atît. 
Din primele cuvinte și gesturi ale conferen
țiarului, asistența și-a putut da seama că 
se găsește în fata unui pseudo-savant, care 
s-a declarat psihiatru, și care a imaginat o 
metodă pentru a constrînge pe muncitori să 
producă mai mult.

Dar să vedem care este „metoda" profe
sorului Moreno, care, după rtt se afirmă, a 
fost aplicată cu succes în S.U.A. Se începe 
prin alcătuirea unor „sociograme", adică a 
unei serii de grafice a muncii personalului 
unei uzine. Cu ajutorul acestora se „depis
tează" muncitorii recalcitranți care nu vor 
să aplice metodele de intensificare a muncii. 
Profeșorul Moreno acordă în teoria sa un 
loc important accidentelor de muncă. EI sus
ține că nu ritmul infernal de muncă, securi
tatea insuficientă, slăbirile sistemului nervos 
sau salariile insuficiente sînt cauzele acci
dentelor. Dacă se produc accidente — sus
ține el — acestea sînt cauzate de „predis
poziția* muncitorilor. Ei sînt accidentați 
pentru că s-au născut într-o „zodie rea". 
Așa dar nu patronul este vinovat de rupe
rea brațelor sau a picioarelor, de moartea 

construirea unui viitor fericit, a socialis
mului".

In telegrama trimisă de Comitetul Central 
al Partidului Comunist Francez, se spune: 
„Comitetul Central al Partidului Comunist 
Francez, exprimînd sentimentele clasei mun
citoare franceze și ale maselor muncitoare 
iubitoare de libertate și pace din Franța, vă 
trimite calde felicită,, cu prilejul celei de a 
60-a aniversări a zilei dumneavoastră de 
naștere".

Cancelarul federal al Austriei, Julius Raab 
a trimis președintelui Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S., N. A. Bulganin, următoarea te
legramă : „Mă grăbesc să exprim Excelenței 
Dvs. cu prilejul celei de a 60-a aniversări a 
nașterii Dvs., pe care o sărbătoriți astăzi, 
cele mai cordiale felicitări și speranța că în 
viitor veți putea contribui cu același succes 
la menținerea păcii in întreaga lume".

In -telegrama lui Viliam Siroky, președin
tele Consiliului de Miniștri al R. Cehoslovace, 
adresată lui N. A. Bulganin, se spune: 
„Poporul cehoslovac, care datorează Uniunii 
Sovietice independența și suveranitatea sa, 
vă stimează profund ca reprezentant de frun
te al Partidului Comunist al Uniunii Sovie
tice și guvernului sovietic, care are merite 
de neprețuit și în domeniul întăririi și dez
voltării prieteniei veșnice și de nezdruncinat 
dintre popoarele noastre".

Felicitînd pe N. A. Bulganin cu prilejul 
zilei sale de naștere, Otto Grotewohl, primul 
ministru al R. D. Germane, scrie în mesajul 
trimis cu acest prilej : „Sărbătorind astăzi 
cea de a 60-a aniversare a zilei Dvs. de naș
tere, milioane de patrioți germani își amin
tesc cu deosebită bucurie de ajutorul frățesc 
acordat de guvernul sovietic poporului ger
man în opera de construcție pașnică în 
vederea unei vieți mai bune și în soluțio
narea problemelor sale naționale de o im
portanță vitală".

N. Â. Bulganin a mai primit telegrame 
de felicitare din partea lui Walter Ulbricht, 
ptim-secretar al Comitetului Central al Par
tidului Socialist Unit din Germania, Urho 
Kekkonen, primul ministru al Finlandei, K'm 
Ir Sen, președintele Cabinetului de Miniștri 
al R.P.D. Coreene, Mehmet Șhehu, președin
tele Consiliului de Miniștri al Republicii 
Populare Albania.

U.R.S.S,, A. A. Gromîko, prim locțiitor al 
ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S., 
A. F. Gorkin, secretar adjunct al Prezidiului 
Sovietului Suprem al U.R.S.S., N. M. Luni- 
kov, consilier al Ambasadei U.R.S.S. în 
Suedia.

★

MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS 
transmite: La 13 iunie a avut loc la 
Kremlin o întîlnire a membrilor delegației 
Riksdagului suedez cu deputății M. A. 
Ghedvilas, A. M. Safronov, D. T. Șepilov 
și M. A. Iasnov, președinții comisiilor per
manente ale Sovietului Uniunii și Sovietu
lui Naționalităților ale Sovietului Suprem al 
U.R.S.S.

Oaspeții au ascultat cu interes relatările 
președinților comisiilor și au pus o serie de 
întrebări referitoare la organizarea lucrări
lor comisiilor.

Șeful delegației, Gustaf Nilsson a expri
mat mulțumiri pentru posibilitatea acordată 
delegaților de a cunoaște lucrările comisii
lor Camerelor Sovietului Suprem al
U. R.S.S.

★

MOSCOVA 13 (Agerpres). — La 13 iunie 
A. P. Volkov, președintele Sovietului Uni
unii al Sovietului Suprem al U.R.S.S. și
V. T. Lațis, președintele Sovietului Naționa
lităților al Sovietului Suprem al U.R.S.S., 
au oferit o recepție în cinstea delegației 
Riksdagului suedez.

La recepție au participat A. I. Mikoian, 
M. G. Perhuvin, M. Z. Saburov, vicepre
ședinți ai Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., miniștri ai U.R.S.S. și alții.

C. Q. T.
Congresul va adopta noul program al 

C.G.T., va discuta problemele unității de ac
țiune în lupta pentru satisfacerea revendi
cărilor oamenilor muncii, problemele luptei 
pentru pace și probleme organizatorice. Con
gresul va alege de asemenea un nou comi
tet național al Confederației.

muncitorilor; vinovați sînt oamenii care nu 
s-au născut într-o zodie bună. Pornind 
de aici, metoda profesorului Moreno 
tinde să descopere și să înlăture aceste „pre
dispoziții" de unde se trage tot răul.

Muncitorii „depistați* ca „recalcitranți" 
sînt duși intr-un așa-zis laborator unde sînt 
puși să joace alături de ctțiva actori specia
lizați citeva scenete. Ei slnt puși să joace 
rolul... soției lor, al contramaistrului și al 
patronului lor I In aceste scenete se caută să 
I se explice că el nu muncește atît cit ar 
dori patronul său pentru că își bănuiește 
soția și este invidios pe contramaistru. Este 
pus să joace rolul patronului pentru a-1 con
vinge că acesta (bietul om!) suferă laolaltă 
cu dînsul și că nu-i vrea decit binele. Pină 
la sfirșit se urmărește să I se inoculeze ideea 
că accidentele vor dispare dacă el nu-și va 
mal face ginduri în privința soției sale și 
că ritmul de muncă ce I se impune nu i se 
va mai părea atît de extenuant dacă nu va 
mai fi invidios pe contramaistru.

Iată așa dar care este teoria, „savanta" 
teorie, a profesorului Moreno. Ea nu are nici 
în clin nici in mînecă vreo legătură cu știin
ța. Prin aceasta ea nu este însă mai puțin 
periculoasă. Ea caută să-l convingă pe mun
citorul american, și după cum se vede și pe 
cel francez, că toate relele i se trag de ia 
„steaua" Iui și că în nici un caz să nu arun
ce nici o vină în spatele patronului. Așa Bar, 
muncitorii să nu lupte împotriva patronilor 
care le imprimă un ritm excesiv de muncă, 
ci împotriva „predispoziției" de a fi muti
lați.

Muncitorii americani nu se lasă insă în
șelați de balivernele cu care Încearcă să le 
umple capul „profesorul" Moreno. Dovadă 
stă intensificarea mișcării greviste din S.U.A. 
și nu am auzit încă să se fi făcut vreo grevă 
împotriva „stelelor" nenorocoase sub care 
s-au născut muncitorii din uzinele Iul Ford 
sau ale altora.

- EUGEN PHOEBUS

MOSCOVA 13 (Agerpres). - TASS 
transmite:

După cum s-a mai anunțat, guvernul so
vietic a adresat la 26 mai guvernului Fran

Nota guvernului Franței adresată guvernului U. R. S. S.
Iată textul notei guvernului Franței :
„Ambasada Franței asigură de respectul 

său Ministerul Afacerilor Externe al Uniunii 
Republicilor Sovietice Socialiste și are onoa
rea să-i comunice următoarele:

Guvernele Franței, Regatului Unit și Sta
telor Unite se referă la notele lor din 10 mai 
1955, adresate guvernului sovietic, cuprin- 
zind propunerea cu privire la o întîlnire în 
viitorul cel mai apropiat a șefilor celor pa
tru guverne. Ele reamintesc că cei patru mi
niștri ai Afacerilor Externe, în timpul trata
tivelor neoficiale care au avut loc la Viena 
în zilele de 14 și 15 mai, au căzut de acord

Nota guvernului sovietic adresată guvernului Franței
La 13 iunie guvernul sovietic a adresat 

guvernului Franței următoarea notă :
„Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S. 

asigură de respectu] său Ambasada Franței 
și în legătură cu nota Ambasadei din 6 
iunie are onoarea să comunice următoarele :

Guvernul sovietic a arătat încă în neta 
sa din 26 mai ca răspuns la nota guvernu
lui Franței din 10 mai, că are o atitudine 
pozitivă față de convocarea conferinței șe
filor guvernelor Franței, Uniunii Sovietice, 
Statelor Unite ale Americii și Marii Brita
nii, avînd în vedere că scopul susmenționa

MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS trans
mite :

Zilele trecute, secretarul de stat al State
lor Unite ale Americii, dl. Dulles, a făcut 
reprezentanților presei o declarație cu pri
vire la apropiata Conferință a șefilor guver
nelor U.R.S.S., S.U.A. Angliei și Franței. In 
această declarație se afirmă că succesul con
ferinței ar depinde în primul rînd de do
rința Uniunii Sovietice de a manifesta „un 
spirit constructiv nou" în reglementarea pro
blemelor internaționale. Cu acest prilej, dl. 
Dulles a încercat să pună la îndoială se
riozitatea intențiilor guvernului sovietic în 
legătură cu această conferință. Dl. Dulles a 
spus de asemenea în declarația sa că Sta
tele Unite ale Americii intenționează să pre
zinte spre examinare conferinței probleme 
ca : „Problema țărilor Europei răsăritene" 
și „Problema activității comunismului inter
național".

In legătură cu aceasta cercurile sovie
tice competente au declarat următoarele:

Declarația dkii Dulles constituie o conti
nuare a liniei care a fost promovată și înain
te în discursurile conducătorilor S.U.A. și a 
cărei netemeinicie a fost deja arătată în 
nota adresată de guvernul sovietic guver
nului S.U.A. la 26 mai 1955.

Abordînd apropiata conferință a șefilor 
guvernelor din punctul de vedere al faimoa
sei politici „de pe poziții de forță” și încer- 
cînd să prezinte lucrurile ca și cum succe
sul conferinței ar depinde în primul rînd de 
poziția Uniunii Sovietice, dl. Dulles precum 
și anumiți alți oameni de stat din S.U.A. a- 
rată prin aceasta că urmăresc nu să înles
nească lucrările conferinței, ci să complice 
situația în preajma conferinței și să creeze 
dificultăți lucrărilor ei. Or, succesul oricărei 
conferințe internaționale depinde de hotărî- 
rea tuturor participanților la ea de a con

Vizita lui Jawaharlal Nehru în LI. R. S. S.
STALINGRAD 12 (Agerpres). — TASS 

transmite: Jawaharlal Nehru, primul minis
tru al Republicii India, care a sosit la Sta
lingrad la 11 iunie, a vizitat pe S. 1. Șa- 
nurov, președintele Comitetului Executiv al 
Sovietului orășenesc de deputați ai oameni
lor muncii, cu care a avut o întrevedere. S. I. 
Sapurov a vorbit primului ministru Nehru 
despre desfășurarea lucrărilor de construcție 
din Stalingrad. Jawaharlal Nehru a manifes
tat un deosebit interes pentru canalul naviga
bil Volga-Don „V. I. Lenin" și pentru cons
truirea centralei hidroelectrice Stalingrad.

După întrevedere, Jawaharlal Nehru și 
persoanele care îl însoțesc s-au îndreptat 
spre Muzeul Apărării Țarițînului, care poar
tă numele lui Stalin. In fața muzeului oas
peții au fost salutați cu căldură de către nu
meroși locuitori ai Stalingradului.

In registrul de Impresii, Jawaharlal Nehru 
a făcut următoarea însemnare: „Am venit 
aici pentru a saluta Stalingradul invincibil 
și victorios".

După aceea Nehru a vizitat movila Iul 
Mamal. Răspunzînd întrebărilor puse de 
Nehru, I. T. Grișîn, prim-secretar al Comi
tetului regional Stalingrad al P.C.U.S., a 
vorbit despre luptele înverșunate pentru a- 
ceastă cotă. Pe vîrful movilei lui Mamai, 
Jawaharlal Nehru a depus o coroană de flori 
la mormîntul eroilor cazuți pentru apărarea 
Stalingradului.

Pe bordul vaporului „Boris Gorbatov", Ja
waharlal Nehru a sosit în regiunea princi
palelor lucrări de construcție a nodului hi
draulic Stalingrad. I. I. Gaevski, șeful șan
tierului, a expus oaspeților planul tehnic al 
construcției, le-a vorbit despre mersul lucră
rilor de construcție și a răspuns la nume
roase întrebări. Nehru s-a interesat de vo
lumul lucrărilor de pămînt și de betonare, 
de schimbările biefului amonte al Volgăi după 
construirea barajului, de diferite instalații 
din sistemul nodului hidraulic. Atenția lui 
J. Nehru a fost atrasă în mod deosebit de 
funcționarea funicularului de peste Volga.

Apoi, Nehru a coborît în groapa de fun
dație a viitoarei clădiri a centralei hidro
electrice, unde s-a interesat îndeaproape de 
lucrările de turnare a betonului în fundația 
centralei electrice.

Constructorii hidrocentralei de la Stalin
grad au salutat- cu căldură pe primul minis

Ancheta politiei din Hongkong in legătură cu prăbușirea
HONGKONG 13 (Agerpres). — După cum 

anunță corespondentul agenției Reuter, la 
12 iunie comisarul poliției din Hongkong a 
făcut o declarație oficială cu privire la pră
bușirea avionului indian „Kashmir Princess". 
In declarație se spune: „S-a stabilit cu cer
titudine că avionul „Kashmir Princess" s-a 
prăbușit în urma unei explozii provocate de 
o bombă cu explozie întîrziată. Din păcate 

ței o notă în problema conferinței șefilor 
guvernelor celor patru puteri. Guvernul so
vietic a adresat de asemenea note corespun
zătoare guvernelor S.U.A. și Marii Britanii.

că o asemenea întîlnire este de dorit și con
stată cu satisfacție că această părere este 
confirmată în nota Ministerului Afacerilor 
Externe al U.R.S.S. din 26 mai.

In ceea ce privește locul întîlnirii șefilor 
guvernelor, considerăm necesar să reamin
tim că, la Viena, miniștrii Afacerilor Externe 
ai celor trei guverne au propus orașul 
Lausanne, în timp ce ministrul sovietic a] 
Afacerilor Externe a proPus Viena, această 
propunere fiind confirmată de guvernul so
vietic în nota sa din 26 mai. Ținînd seama 
de această divergență de păreri în privința 
locului întîlnirii, guvernele Franței, Regatu

tei conferințe este micșorarea încordării in
ternaționale și întărirea încrederii recipro
ce în relațiile între state.

Guvernul sovietic este de acord ca, con
ferința șefilor guvernelor celor patru pu
teri să se deschidă la 18 iulie la Geneva. 
Cu acest prilej guvernul sovietic nu poate 
să nu remarce că nota guvernului francez 
din 6 iunie manifestă preocuparea ca, con
ferința să dureze 3—4 zile, ocolind totoda
tă importanta problemă a sarcinilor sus
menționatei conferințe, ridicată în nota gu
vernului sovietic din 26 mai. In situația 

O declarafie a agenfiei TASS
tribui la reglementarea problemelor nerezol
vate, ținînd seama în modul cuvenit de in
teresele tuturor participanților la tratative. 
Pretențiile de a impune uneia dintre părți 
condiții de orice fel pentru tratative sînt ab
surde. In orice caz nu ar trebui să se uite 
că la fel ca în trecut folosirea unor aseme
nea metode față de Uniunea Sovietică nu 
poate avea succes.

Raționamentele potrivit cărora conferința 
ar trebui să discute probleme ca „Problema 
țărilor Europei răsăritene" sau „Problema 
activității comunismului internațional", nu 
pot nici die avea nimic comun cu dorința de 
a obține rezultate pozitive la conferință. Tre
buie să fie limpede pentru oricine că nu exis
tă nici o „proolemă a țărilor Europei răsă
ritene" deoarece popoarele acestor țări, după 
ce au răsturnat dominația exploatatorilor, au 
instaurat în țările lor puterea democrat- 
populară și nu vor admite amestecul nimă
nui în treburile lor interne.

Iar în ce privește „problema activității 
comunismului internațional" să ne fie per
mis să întrebăm ce atitudine ar lua dl. Dul
les dacă la conferința celor patru puteri s-ar 
pune de pildă problema „activității capita
lismului internațional" ?

Nu este oare limpede că toate aceste ra
ționamente ale d-lui Dulles nu pot fi consi
derate decît o încercare de a abate atenția 
opiniei publice de la probleme cu adevărat 
arzătoare ale vieții internaționale ca redu
cerea armamentelor statelor și interzicerea 
armei atomice, crearea unui sistem de secu
ritate colectivă în Europa, asigurarea pă
cii și securității în Asia și în Extremul O- 
rient, restabilirea drepturilor legitime ale 
Republicii Populare Chineze în O.N.U. și 
altele ?

Noile acțiuni întreprinse de Uniunea So
vietică în scopul destinderii încordării inter

tru al Indiei și i-au oferit un album de foto
grafii înfățișînd diferite aspecte ale lucrări
lor de construcție a centralei.

Oaspeții au vizitat de asemenea uzina de 
tractoare din Stalingrad unde au luat cunoș
tință de procesul de fabricație al tractoa
relor, au urmărit funcționarea principalei 
benzi rulante.

In aceeași zi, S. I. Șapurov, președintele 
Comitetului Executiv al Sovietului orășenesc 
de deputați ai oamenilor muncii din Stalin
grad, a oferit un prînz în cinstea lui Jawa
harlal Nehru.

★

SIMFEROPOL 12 (Agerpres). — TASS 
transmite: La 12 iunie a sosit în Crimeea, 
venind din Stalingrad, Jawaharlal Nehru, 
primul ministru al Republicii India.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelele de 
stat ale Republicii India și U.R.S.S., Jawa
harlal Nehru și persoanele care-1 însoțesc au 
fost întîmpinați de N. T. Kalcenko, președin
tele Consiliului de Miniștri al R.S.S. Ucrai
nene. S. A. Slîpcenko, locțiitor al ministru
lui Afacerilor Externe al R.S.S. Ucrainene, 
M. G. Kuzmenko, președintele Comitetului 
Executiv al Sovietului Regional de deputați 
ai oamenilor muncii, D. S. Poiianski, prim- 
secretar al Comitetului Regional Crimeea al 
Partidului Comunist din Ucraina, N. N. Kat
kov, președintele Sovietului Orășenesc Sim
feropol și de numeroși reprezentanți ai vie
ții publice și ai presei.

In numele guvernului și al oamenilor mun
cii din Ucraina sovietică, N. T. Kalcenko, 
președintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. 
Ucrainene, a salutat cordial pe primul mi
nistru al Republicii India. Copii din Simfe
ropol au oferit buchete de flori primului mi
nistru Nehru și fiicei lui. Indira Gandhi. Or
chestra a executat imnurile Republicii In
dia, U.R.S.S. și R.S.S. Ucrainene.

In timpul parcursului de la aeroport spre 
oraș oaspeții au fost salutați cu căldură de 
numeroși locuitori ai orașului.

★

IALTA 13 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 12 iunie, N. T. Kalcenko, preșe
dintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. U- 
crainene, a oferit un dejun în cinstea pri
mului ministru al Republicii India, Jawa
harlal Nehru, care se află în Crimeea.

Dejunul s-a desfășurat într-o atmosferă 
prietenească și cordială.

este aproape tot atît de cert că această bom
bă cu explozie întîrziată a fost pusă în a- 
vion la Hongkong.

Se iau toate măsurile pentru ca autorii a- 
cestei crime odioase, care revoltă conștiința 
întregii omeniri, să fie predați justiției.

Poliția din Hongkong consideră că se află 
în fața unui asasinat în masă premeditat. 
Este un lucru dovedit de toate cercetările

La 6 Iunie au fost primite notele de răs
puns ale guvernelor Franței, S.U.A. și Marii 
Britanii.

lui Unit și Statelor Unite propun acum ca 
șefii celor patru guverne să se întîlnească 
la Geneva — oraș care întrunește excelente 
posibilități materiale pentru o conferință de 
asemenea importanță.

Cele trei guverne propun așa-dar ca șefii 
celor patru guverne să se întîlnească la 
Geneva între 18 și 21 iulie, inclusiv.

Ele s-ar bucura foarte mult să prirnejs- 
că cît mai repede răspunsul^ pentru a avea 
posibilitatea să se înțeleagă cu guvernul 
elvețian care a comunicat celor trei guver
ne că este de acord cu o asemenea confe
rință la Geneva, la data susmenționată.

Moscova, 6 iunie 1955“

actuală eforturile guvernelor tuturor ~ celor 
patru puteri participante la conferință tre
buie să fie îndreptate, în primul rînd, spre 
asigurarea îndeplinirii sarcinii principale a 
conferinței — micșorarea încordării în re
lațiile internaționale.

Guvernul sovietic ia act cu satisfacție de 
comunicarea că guvernul Elveției a declarat 
că este de acord ca această conferință să 
se țină la Geneva.

Note similare au fost adresate guverne
lor Marii Britanii și S.U.A.

Moscova, 13 iunie 1955“

naționale au avut o adîncă influență asupra 
situației internaționale.

Aceste acțiuni sînt: încheierea Tratatu
lui de stat cu Austria, propunerea guver
nului U.R.S.S. în problemele reducerii arma
mentelor, interzicerii armei atomice și în
lăturării primejdiei unui nou război, tra
tativele sovieto-iugoslave care au dus la 
normalizarea și îmbunătățirea relațiilor din
tre U.R.S.S. și Iugoslavia, propunerea de a 
se stabili relații diplomatice și comerciale 
între U.R.S.S. și Republica Federală Ger
mană, tratativele cu Japonia care au în
ceput și altele. Toate acestea sînt o contri
buție importantă a Uniunii Sovietice la cau
za întăririi încrederii între state, la cauza 
consolidării păcii.

Dacă, în aceste condiții, conducătorii a- 
mericani consideră necesar să sublinieze că 
S.U.A. nu intenționează să vină la confe
rința șefilor guvernelor cu propuneri cons
tructive, oricare ar fi caracterul lor, îndrep
tate spre slăbirea încordării internaționale, 
și așteaptă ca Uniunea Sovietică să facă 
anumite „concesii", aceasta nu dovedește 
decît că nu tuturor le este pe plac faptul 
că, datorită eforturilor guvernului sovietic, 
a început să slăbească încordarea în rela
țiile internaționale. Sînt unii care, dimpotri
vă, ar vrea să mențină această încordare, 
intensificînd și pe viitor cursa înarmărilor 
care apasă greu pe umerii popoarelor.

După cum a mai declarat în repetate rîn- 
duri, guvernul sovietic consideră că sarcina 
conferinței șefilor guvernelor celor patru 
puteri este micșorarea încordării internațio
nale, întărirea încrederii între popoare. La 
această conferință vor putea fi obținute re
zultate pozitive în cazul cînd toate statele 
interesate vor năzui spre aceasta nu în 
vorbe ci prin fapte.

SIMFEROPOL 13 (Agerpres). — TASS 
transmite: In drum de la Simferopol spre li
toralul sudic al Crimeei, primul ministru Ne
hru și persoanele care-1 însoțesc au fost sa
lutați cu căldură de locuitorii din împrejuri
mile Simferopolului, care i-au întîmpinat pe 
oaspeți cu buchete de flori.

In orașul Alușta — stațiune balneo-clima- 
terică — Nehru și persoanele care-1 însoțesc 
au fost întîmpinați de oamenii muncii aflați 
la odihnă în sanatorii și case de odihnă. Din 
Alușta, oaspeții au plecat ,pe iahtul „Angara" 
de-a lungul litoralului de sud al Crimeei. De 
iaht s-a apropiat vedeta taberei unionale de 
pionieri „Artek". De pe bordul vedetei a răsu
nat chemarea voioasă a copiilor: „Rugăm pe 
primul ministru Nehru să poftească la noi 
la Artek 1“

Cînd iahtul s-a apropiat de țărm, peste 
1.000 de copii veseli cu fețele bronzate au 
ieșit pe cheiul împodobit cu flori. Orchestra 
de copii a taberei „Artek" a intonat marșul 
pionieresc. Nehru și persoanele care-1 înso
țesc, înconjurați de copii, s-au îndreptat spre 
platoul central al taberei.

Cea mai micuță pionieră a taberei „Artek" 
l-a legat lui Nehru o cravată roșie de pio
nier. Jawaharlal Nehru a dăruit pionierilor 
taberei „Artek" un bastonaș din lemn de 
santal. Copiii i-au oferit lui Nehru un mare 
tablou, care înfățișează tabăra „Artek", iar 
fiicei sale, Indira Gandhi, o coroană de tran
dafiri.

Jawaharlal Nehru a mulțumit pionierilor 
pentru primirea cordială.

— O mică fetiță din Buriat-Mongojia, a 
spus el, m-a întrebat dacă îmi place aici. 
I-am răspuns că îmi place mult, foarte mult 
poporul sovietic și îndeosebi îmi plac copiii 
din Uniunea Sovietică.

Y°i păstra întotdeauna amintirea acestei 
întîlniri și voi transmite salutul vostru copii
lor din India. Sper că atunci cînd veți fi mari 
și copiii Indiei se vor face și ei mari, veți 
colabora unii cu alții.

După vizita făcută în tabără, Jawaharlal 
Nehru a înscris următoarea notiță în cartea 
pentru oaspeții de onoare a taberei:

„Mă bucură foarte mult că am putut să 
văd această minunată tabără de pionieri. Țin 
să exprim tuturor pionierilor de aci dragos
tea mea".

In aceeași zi, la 12 iunie, iahtul a sosit la 
Ialta.

avionului „Kashmir Princess**
noastre, pe care le-am efectuat cu răbdare și 
fără întrerupere din ziua în care am aflat 
despre pieirea avionului.

In prezent am ajuns la un stadiu cînd tre
buie să cerem ajutorul opiniei publice pen
tru terminarea anchetei noastre. Considerăm 
că trebuie să existe reprezentanți ai comu
nității din Hongkong care, dacă vor, pot a- 
juta poliția în cercetările ei".

Mărfi 14 iunie 1955 — Nr, 3324

Ziarul „Rude Pravo“ 
despre legăturile comerciale 

dintre Cehoslovacia 
și Iugoslavia

PRAGA 12 (Agerpres). — Ceteka trans
mite : Analizînd posibilitățile stabilirii unor 
cit mai largi legături comerciale între 
Cehoslovacia și Iugoslavia, ziarul „Rude 
Pravo" scrie: Relațiile economice dintre 
Cehoslovacia și Iugoslavia au o veche tra
diție și rădăcini adînci. Mulți ani, comerțul 
dintre aceste două țări ocupă un loc impor
tant în exporturile și importurile lor. In 
prezent, schimbul de materii prime, precum 
și colaborarea tehnică aduc un mare folos 
celor două state. Subliniind proiectata extin
dere a legăturilor comerciale dintre Ceho
slovacia și Iugoslavia, ziarul arată că o 
colaborare rodnică și cu succes contribuie la 
înflorirea economică a celor două țări și la 
îmbunătățirea bunăstării popoarelor lor.

Referindu-se la noul acord comercial în
cheiat anul acesta între Cehoslovacia și 
Iugoslavia potrivit căruia volumul total al 
livrărilor de mărfuri depășește de patru ori 
volumul livrărilor în baza vechiului acord, 
ziarul constată dorința reciprocă a celor 
două părți de a face totul pentru a îndeplini 
cu succes acest acord și de a lărgi și mai 
mult colaborarea economică. '

—o— 
încordarea relațiilor 

dintre Israel și țările arabe 
vecine

CAIRO 13 (Agerpres). — O Intensă act!-4 
vitate diplomatică și militară se desfășoară 
în țările arabe, ca urmare a încordării rela
țiilor dintre Israel și țările arabe vecine: E- 
giptul, Siria și Libanul.

Agenția France Presse anunță că la 9 iu-', 
nie a -avut loc la Cairo o întrevedere de 
două ore între ambasadorul S.U.A. în Egipt, 
Byroade, și premierul egiptean, Nasser.

Ziarul sirian „Al Rai al Am", referindu-se 
la reacția guvernului sirian față de încor-< 
darea relațiilor dintre Egipt și Israel scrie 
că „Ministerul Apărării al Siriei a dat in
strucțiuni armatei ca ea să fie gata pentiu 
a face față unor eventuale lupte cu Israelul".

Conducătorii țărilor arabe se solidarizea
ză cu poziția Egiptului în conflictul său cu 
Israelul. Regele Arabiei Saudite, Ibn Saud 
Aziz, a trimis un mesaj primului ministru al 
Egiptului, Nasser, în care declară că țara sa 
va acorda tot sprijinul în eventualitatea 
unei reluări a ostilităților cu Israelul. „Ori 
ce atac împotriva Egiptului, se declară în 
mesajul lui Ibn Saud, va fi considerat ca 
un atac îndreptat împotriva noastră".

O atitudine asemănătoare a adoptat-o și 
guvernul Iordaniei. La 9 iunie, .Said el 
Mufti, primul ministru al Iordaniei, a decla
rat ambasadorilor puterilor occidentale a- 
creditați la Amman că Iordania nu va sta 
deoparte dacă noi incidente ar izbucni la 
granița dintre Israel și țările arabe.

In cîteva rînduri
• Ziarul belgian „Le Drapeau Rouge’ 

consacră o amplă cronică unor opere ale 
scriitorilor din R.P.R., care au fost editate 
in limba franceză. Printre operele mențio
nate în a-ceastă cronică figurează romanul 
„Dulăii" de Zaharia Stancu, nuvela „Biju
terii de familie" de Petre Dimitriu, nuvela 
„Ana Nucului’ de Remus Luca și o culegere 
de\ nuvele ale autorilor romîni contemporani, 
editată in 1955. (Agerpres).

• La 11 iunie Comisia Dunării, întrunită 
in ședin(ă plenară, a luat act de rapoartele 
subcomisiilor in legătură cu îndeplinirea pro
gramului secretariatului și al aparatului co
misiei precum și de documentarea privitoare 
la controlul proteefiei botanice și igienei ve
terinare in (ările membre. După dezbateri 
amănun(ite, ședinja plenară a adoptat in 
unanimitate cele două rapoarte. Plenara a 
trecui apoi la examinarea punctului 3 de 
pe ordinea de zi in legătură cu recomandă
rile propuse de cea de a 8-a sesiune a Co
misiei Dunării cu privire la uniformizarea 
controlului vamal și sanitar pe diferitele 
sectoare ale Dunării. (MTI).

• La 11 iunie a.c., Behar Shtylla, ministru 
al Afacerilor Externe al R- P- Albania a a- 
nunțat secretarului general al O.N.U. că gu
vernul Republicii Populare Albania a ac
ceptat invitafia să participe la conferinfa in
ternațională in problema folosirii energiei 
atomice în scopuri pașnice convocată de 
O.N.U. la Geneva in august 1955. (A.TA )

O După cum relatează ziarul „Politikti", 
ta Zagreb a apărut primul volum din Enci
clopedia Iugoslaviei, alcătuită din opt vo
lume. (TASS).

» In după amiaza de 13 iunie cancelarul 
Adenauer a sosit la Washington. (France 
Presse).
• Cu prilejul curselor de automobile care 

au avut loc la 12 iunie la Le-Mans, (Fran
ța), și-au găsit moartea, după ultimele date, 
82 de oameni iar citeva sute au fost răn-lL 
Accidentul se datorește totalei nepăsări cu 
care s-a organizat proteefia celor peste 
300.000 de persoane care au asistat la curse. 
(Agerpres).

SPECTACOLE
TEATRE: Teatrul de Operă și Balet al R.P.R. —* 

19,30 : Bărbierul clin Sevilla; Național ,,î. L. Car a* 
giale“ (sala Comedia) — 19,30 ; Revizorul; Nafo- 
nal „I. L. Caragiale“ (sala Studio) — 19,30; Citade’a 
sfărîmată; Armatei (sala Magheru) — 19,30 • Ma- 
șenca (B); Armatei (sala calea 13 Septembrie) — 
19,30 ; Fîntîna Blanduziei; Municipal — 19: Don 
Carlos; Muncitoresc C.F.R. (Giulești) — 19 : Intrigă 
și Iubire; Tinerelului — 19 ; Hoții; Opereta — 19.30; 
Casa cu trei fete; Teatrul Naț’onal lași (sala C.C.S.
— str. Lipscani 53) — 19,30 ; Vlaicu Vodă 
Ansamblul de Estradă al R.P.R. (sala din calea 
Victoriei 174) — 20 ; Cer cuvîntul; Circul de Stat
— 20: Primăvara la circ.

CINEMATOGRAFE . Patria, I. C. Frlmu. înfrăți
rea între popoare, Gh. Doja ; Mandv; Republica, 
București, Grădina Progres, Donca Slmo, Aurel 
Vlaicu ; Umberto D.; Magheru, 8 Mai • Cei trei 
mușchetari; Filimon Sîrbii, Al. Sabia, T. Vladimi* 
rescu, 1 Mai ; Frldolin; Maxim Gorki • Copii fericiți. 
Doamnele, O poznă primejdioasă: Timpuri Noi;
376 zile pe banchiza în derivă; Elena Pavel • Astă 
seară se va termina totul; Lumina • Contele Mlșka: 
Victoria • Submarinul 323; Tlreretului ; Misterul 
lacului din munți; Al. Popov, Flacăra ; Eu și bu
nicul; 8 Martie ; Conștiința; Vasile Roaită, popular; 
A fost odată un îmnărat; Cultural : Libelula: 
Unirea ; Răzbunarea: Arta, Miorița. Imblînz’toe'-ea 
de tigri- Munca, Rahova • Merele de aur: Moșilor; 
Frumusețea diavolului; 23 August • Cine-și Iubește 
nevasta; Iile PintHîe ; Cei 13; Volga; Un nu teri
bil; Libertății • Neamul Jurhinilor; Gb. Coșbur ; 
Insula misterioasă; Olga Banele: Mînăstirea din 
Parma.

Timpul probabil
(Buletinul Institutului Meteorologic Centra!)

In București pentru următoarele trei zile • Vre
me în general nestabilă cu cer temporar nor's. 
După amiezile vor cădea averse de ploaie însoti-e 
de descărcări electrice mai ales spre sfîrșitul in
tervalului. Vînt slab, temperatura în crește-*».

In țară pentru următoarele trei zile • Vreme 
instabilă cu cer schimbător în sudul țării și m.il 
mult noros în Ardeal. Vor continua să cadă preci
pitații cu caracter intermitent și sub formă de 
averse însoțite de descărcări electrice în toc te 
regiunile țării, mal abundente tn Ardeal și în nor
dul Moldovei. Pe alocuri în regiunea de munte va 
cădea grindină. Vîntul va sufla cu Intensifică'! 
temporare. Temperatura în creștere va fi cuprinsă 
noaptea între 5 grade și 15 grade Iar ziua între 
20 grade și 30 grade.
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